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E21_0332  W21/ 1. Wie sehen sie ihre persönliche Zukunft? 

 

1. Wie sehen Sie Ihre persönliche Zukunft ? 
  1 optimistisch 
  2 eher optimistisch als pessimistisch 
  3 eher pessimistisch als optimistisch 
  4 pessimistisch 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

optimistisch                    1       112     29,6     29,6     29,6 

eher opti als pessi             2       238     62,8     63,0     92,6 

eher pessi als opti             3        27      7,1      7,1     99,7 

pessimistisch                   4         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0890  W21/ 2. Wo leben Sie gegenwärtig? 

 

2. Wo leben Sie gegenwärtig? 
 
  1 in Ostdeutschland 
  2 in Westdeutschland 
  3 im Ausland 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

in NBL                          1       272     71,8     71,8     71,8 

in ABL                          2        97     25,6     25,6     97,4 

im Ausland                      3        10      2,6      2,6    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0891  W21/ 3. Werden Sie in den neuen Bundesländern bleiben? 

 
3. Wenn Sie in Ostdeutschland leben: Werden Sie im Osten bleiben? 
 
  1 Ich werde auf jeden Fall hier bleiben. 
  2 Ich werde wahrscheinlich hier bleiben. 
  3 Ich werde wahrscheinlich in den Westen/ ins Ausland übersiedeln. 
  4 Ich werde auf jeden Fall in den Westen/ins Ausland übersiedeln. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

bleibe hier                     1       128     47,1     49,0     49,0 

wahrscheinlich hier             2       126     46,3     48,3     97,3 

wahrscheinlich übers            3         5      1,8      1,9     99,2 

sicher übersiedeln              4         2       ,7       ,8    100,0 

                                ,        11      4,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       272    100,0    100,0 

 

Valid cases     261      Missing cases     11 
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E21_0851  W21/ 4. Wie lange leben Sie schon im Westen / im Ausland? 

 

4. Wenn Sie in Westdeutschland / im Ausland leben: Wie lange leben Sie nun schon im Westen / 
 im Ausland? Bitte die (gerundete) Anzahl der Jahre eintragen. Beispiel: 6 Jahre = 06 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                1         4      3,7      4,0      4,0 

                                2         3      2,8      3,0      7,1 

                                3         6      5,6      6,1     13,1 

                                4         5      4,7      5,1     18,2 

                                5         3      2,8      3,0     21,2 

                                6         5      4,7      5,1     26,3 

                                7         9      8,4      9,1     35,4 

                                8         6      5,6      6,1     41,4 

                                9        11     10,3     11,1     52,5 

                               10         6      5,6      6,1     58,6 

                               11         4      3,7      4,0     62,6 

                               12         2      1,9      2,0     64,6 

                               13         6      5,6      6,1     70,7 

                               14         7      6,5      7,1     77,8 

                               15         8      7,5      8,1     85,9 

                               16         9      8,4      9,1     94,9 

                               17         4      3,7      4,0     99,0 

                               18         1       ,9      1,0    100,0 

                                ,         8      7,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       107    100,0    100,0 

 

Mean          9,667      Std err        ,477      Std dev       4,751 

 

Valid cases      99      Missing cases      8 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0925  W21/ 5. Wenn verzogen, werden Sie in den Osten zurückkehren? 

 

5. Wenn Sie in Westdeutschland / im Ausland leben: Werden Sie in den Osten zurückkehren? 
 
  1 ja, auf jeden Fall 
  2 ja, wahrscheinlich 
  3 nein, wahrscheinlich nicht 
  4 nein, auf keinen Fall 
  0 Das ist noch völlig offen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

noch völlig offen               0        19     17,8     19,0     19,0 

ja,auf jeden Fall               1         4      3,7      4,0     23,0 

ja,wahrscheinlich               2         5      4,7      5,0     28,0 

nein,wahrscheinlich             3        46     43,0     46,0     74,0 

nein,auf keine fall             4        26     24,3     26,0    100,0 

                                ,         7      6,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       107    100,0    100,0 

 

Valid cases     100      Missing cases      7 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0992  W21/ 6.a Waren Sie als Kind in einer Krippe? 

 

6. Ein kurzer Blick in Ihre Kindheit und Jugend. 
 
 Trifft das zu? 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das weiß ich nicht mehr. 
 
a) Waren Sie als Kind in einer Krippe? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

weiß nicht                      0        11      2,9      3,0      3,0 

ja                              1       239     63,1     65,8     68,9 

nein                            2       113     29,8     31,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0993  W21/ 6.b Und waren Sie in einem Kindergarten? 

 

6. Ein kurzer Blick in Ihre Kindheit und Jugend. 
 
 Trifft das zu? 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das weiß ich nicht mehr. 
 
b) Und waren Sie in einem Kindergarten? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1       358     94,5     98,9     98,9 

nein                            2         4      1,1      1,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

  



Codebuch  Sächsische Längsschnittstudie    SLS-21    ( Welle 21) 

4 
 

E21_0994  W21/ 6.c Haben Sie an der Jugendweihe teilgenommen? 

 

6. Ein kurzer Blick in Ihre Kindheit und Jugend. 
 
 Trifft das zu? 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das weiß ich nicht mehr. 
 
c) Haben Sie an der Jugendweihe teilgenommen? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1       352     92,9     97,2     97,2 

nein                            2        10      2,6      2,8    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0420  W21/ 7.a Lebensziel: christlichen Werten leben 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte. Wir 
 haben einige zusammengestellt 
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
a) nach christlichen Werten leben 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1        27      7,1      7,5      7,5 

2                               2        51     13,5     14,1     21,6 

3                               3        83     21,9     23,0     44,6 

4                               4        62     16,4     17,2     61,8 

überhaupt nicht bede            5       138     36,4     38,2    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,645      Std err        ,069      Std dev       1,315 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0602  W21/ 7.b Lebensziel: glückliches Eheleben 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
b) glückliches Ehe- und Familienleben führen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1       275     72,6     76,0     76,0 

2                               2        68     17,9     18,8     94,8 

3                               3        16      4,2      4,4     99,2 

4                               4         1       ,3       ,3     99,4 

überhaupt nicht bede            5         2       ,5       ,6    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,307      Std err        ,033      Std dev        ,620 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0333  W21/ 7.c Lebensziel: Arbeit, die erfüllt 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
c) eine Arbeit haben, die mich erfüllt, in der ich aufgehen kann 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1       227     59,9     62,7     62,7 

2                               2       113     29,8     31,2     93,9 

3                               3        20      5,3      5,5     99,4 

4                               4         1       ,3       ,3     99,7 

überhaupt nicht bede            5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,442      Std err        ,034      Std dev        ,639 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0695  W21/ 7.d Lebensziel: eigene Kinder großziehen 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
d) eigene Kinder großziehen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1       253     66,8     69,9     69,9 

2                               2        52     13,7     14,4     84,3 

3                               3        35      9,2      9,7     93,9 

4                               4        10      2,6      2,8     96,7 

überhaupt nicht bede            5        12      3,2      3,3    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,552      Std err        ,053      Std dev       1,003 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0870  W21/ 7.e Lebensziel: zu den Reichen gehören 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte 
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
e) zu den Reichen gehören 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1         6      1,6      1,7      1,7 

2                               2        56     14,8     15,5     17,1 

3                               3       153     40,4     42,3     59,4 

4                               4        77     20,3     21,3     80,7 

überhaupt nicht bede            5        70     18,5     19,3    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,412      Std err        ,054      Std dev       1,020 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0603  W21/ 7.f Lebensziel: mich für Erhaltung politischen System einsetzen 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
f) mich für die Erhaltung des heutigen politischen Systems einsetzen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1         2       ,5       ,6       ,6 

2                               2        18      4,7      5,0      5,5 

3                               3       111     29,3     30,7     36,2 

4                               4       128     33,8     35,4     71,5 

überhaupt nicht bede            5       103     27,2     28,5    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,862      Std err        ,048      Std dev        ,907 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0928  W21/ 7.g Lebensziel: irgendeinen Job haben 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
g) irgendeinen Job haben - Hauptsache, ich kann davon leben 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1        27      7,1      7,5      7,5 

2                               2        48     12,7     13,3     20,7 

3                               3       129     34,0     35,6     56,4 

4                               4       104     27,4     28,7     85,1 

überhaupt nicht bede            5        54     14,2     14,9    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,304      Std err        ,058      Std dev       1,107 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0304  W21/ 7.h Lebensziel: für andere da sein 

 

7. In seinem Leben kann man sich verschiedene Ziele stellen, die man erreichen möchte.  
 
 Das ist für mein Leben ... 
  1 sehr bedeutsam 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht bedeutsam 
 
h) für andere da sein, auch wenn ich selbst auf etwas verzichten muss 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr bedeutsam                  1        54     14,2     14,9     14,9 

2                               2       198     52,2     54,7     69,6 

3                               3        99     26,1     27,3     97,0 

4                               4        10      2,6      2,8     99,7 

überhaupt nicht bede            5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,188      Std err        ,038      Std dev        ,724 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0403  W21/ 8. Standort: 'links' / 'rechts' 

 

8. Über Jahrzehnte hat es sich eingebürgert, bei politischen Standortbestimmungen zwischen 
 „links“ und „rechts“ zu unterscheiden. 
  
 Wie ordnen Sie sich ein? 
  1 links 
  2 eher links als rechts 
  3 weder links noch rechts 
  4 eher rechts 
  5 rechts 
  0 Das weiß ich (noch) nicht. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

weiß nicht                      0         9      2,4      2,4      2,4 

links                           1        25      6,6      6,6      9,0 

eher links                      2        90     23,7     23,8     32,8 

weder/noch                      3       212     55,9     56,1     88,9 

eher rechts                     4        37      9,8      9,8     98,7 

rechts                          5         5      1,3      1,3    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0637  W21/ 9. Von welcher Partei vertreten? 

 

9. Von welcher der folgenden Parteien fühlen Sie sich am besten vertreten? 
 
  1 SPD 
  2 CDU / CSU 
  3 von einer rechten Partei 
  4 Bündnis 90 / Die Grünen 
  5 DIE LINKE. 
  6 FDP 
  7 von einer anderen (von............................) 
  0 von keiner 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

keiner                          0       214     56,5     56,9     56,9 

SPD                             1        29      7,7      7,7     64,6 

CDU/CSU                         2        56     14,8     14,9     79,5 

Republikaner                    3         6      1,6      1,6     81,1 

Bündn.90/Grüne                  4        21      5,5      5,6     86,7 

PDS                             5        33      8,7      8,8     95,5 

FDP                             6        15      4,0      4,0     99,5 

einer anderen                   7         2       ,5       ,5    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     376      Missing cases      3 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0339  W21/ 10.a Bedroht: Arbeitslosigkeit 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
a) mögliche eigene Arbeitslosigkeit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        38     10,0     10,0     10,0 

eher stark                      2        68     17,9     17,9     28,0 

eher schwach                    3       206     54,4     54,4     82,3 

schwach                         4        67     17,7     17,7    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,797      Std err        ,044      Std dev        ,847 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0929  W21/ 10.b Bedroht: Auswirkung von Hartz IV 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
b) Auswirkungen von Hartz IV 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        38     10,0     10,1     10,1 

eher stark                      2        61     16,1     16,1     26,2 

eher schwach                    3       155     40,9     41,0     67,2 

schwach                         4       124     32,7     32,8    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,966      Std err        ,049      Std dev        ,945 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0957  W21/ 10.c Bedroht: kommende Gesundheitsreform 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
c) Folgen der Gesundheitsreform 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        49     12,9     13,5     13,5 

eher stark                      2       152     40,1     41,9     55,4 

eher schwach                    3       129     34,0     35,5     90,9 

schwach                         4        33      8,7      9,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,402      Std err        ,044      Std dev        ,833 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0697  W21/ 10.d Bedroht: Zunahme von Leistungsdruck 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
d) Zunahme von Leistungsdruck 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        51     13,5     14,0     14,0 

eher stark                      2       165     43,5     45,5     59,5 

eher schwach                    3       129     34,0     35,5     95,0 

schwach                         4        18      4,7      5,0    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,314      Std err        ,041      Std dev        ,773 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0606  W21/ 10.e Bedroht: Eintreten persönliche Notlage 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
e) Eintreten einer persönlichen Notlage 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        26      6,9      6,9      6,9 

eher stark                      2       110     29,0     29,0     35,9 

eher schwach                    3       203     53,6     53,6     89,4 

schwach                         4        40     10,6     10,6    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,678      Std err        ,039      Std dev        ,754 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0838  W21/ 10.f Bedroht: militärische Abenteuer der USA 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
f) militärische Abenteuer der USA 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        28      7,4      7,7      7,7 

eher stark                      2       106     28,0     29,2     36,9 

eher schwach                    3       158     41,7     43,5     80,4 

schwach                         4        71     18,7     19,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,749      Std err        ,045      Std dev        ,858 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0872  W21/ 10.g Bedroht: Amerikanisierung des Lebens 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
g) Amerikanisierung des gesamten Lebens 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        35      9,2      9,6      9,6 

eher stark                      2        99     26,1     27,3     36,9 

eher schwach                    3       155     40,9     42,7     79,6 

schwach                         4        74     19,5     20,4    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,738      Std err        ,047      Std dev        ,892 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0931  W21/ 10.h Bedroht: eigener sozialer Abstieg 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
h) eigener sozialer Abstieg 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        16      4,2      4,2      4,2 

eher stark                      2        79     20,8     20,8     25,1 

eher schwach                    3       211     55,7     55,7     80,7 

schwach                         4        73     19,3     19,3    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,900      Std err        ,038      Std dev        ,749 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0832  W21/ 10.i Bedroht: Ausweitung des internationalen Terrorismus 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
i) Ausweitung des internationalen Terrorismus 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        49     12,9     13,5     13,5 

eher stark                      2       142     37,5     39,2     52,8 

eher schwach                    3       133     35,1     36,7     89,5 

schwach                         4        38     10,0     10,5    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,442      Std err        ,045      Std dev        ,854 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0830  W21/ 10.k Bedroht: Ausbruch eines neuen Weltkrieges 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
k) Ausbruch eines neuen Weltkrieges 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1         6      1,6      1,7      1,7 

eher stark                      2        50     13,2     13,8     15,4 

eher schwach                    3       182     48,0     50,1     65,6 

schwach                         4       125     33,0     34,4    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,174      Std err        ,038      Std dev        ,721 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0831  W21/ 10.l Bedroht: Folgen der Globalisierung 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
l) Folgen der Globalisierung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        36      9,5      9,9      9,9 

eher stark                      2       119     31,4     32,8     42,7 

eher schwach                    3       173     45,6     47,7     90,4 

schwach                         4        35      9,2      9,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,570      Std err        ,042      Std dev        ,799 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0344  W21/ 10.m Bedroht: Verteuerung des Lebens 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
m) zunehmende Verteuerung des Lebens 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1       141     37,2     37,2     37,2 

eher stark                      2       185     48,8     48,8     86,0 

eher schwach                    3        46     12,1     12,1     98,2 

schwach                         4         7      1,8      1,8    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,786      Std err        ,037      Std dev        ,723 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0894  W21/ 10.n Bedroht: Armut im Alter 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
n) Armut im Alter 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        91     24,0     24,0     24,0 

eher stark                      2       156     41,2     41,2     65,2 

eher schwach                    3       117     30,9     30,9     96,0 

schwach                         4        15      4,0      4,0    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,148      Std err        ,043      Std dev        ,829 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0873  W21/ 10.o Bedroht: Verschlechterung Gesundheitszustand 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
o) Verschlechterung meines Gesundheitszustandes 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        21      5,5      5,8      5,8 

eher stark                      2        92     24,3     25,4     31,2 

eher schwach                    3       206     54,4     56,9     88,1 

schwach                         4        43     11,3     11,9    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,749      Std err        ,039      Std dev        ,737 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0955  W21/ 10.p Bedroht: Folgen des Klimawandels 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
p) Folgen des Klimawandels 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        39     10,3     10,7     10,7 

eher stark                      2       145     38,3     39,9     50,7 

eher schwach                    3       155     40,9     42,7     93,4 

schwach                         4        24      6,3      6,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,452      Std err        ,041      Std dev        ,772 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0893  W21/ 10.q Bedroht: weitere Reformen der Regierung 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
q) weitere Reformen der Regierung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        54     14,2     14,2     14,2 

eher stark                      2       169     44,6     44,6     58,8 

eher schwach                    3       133     35,1     35,1     93,9 

schwach                         4        23      6,1      6,1    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,330      Std err        ,041      Std dev        ,793 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0342  W21/ 10.r Bedroht: Zunahme von Aggressivität und Gewalt 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
r) Zunahme von Aggressivität und Gewalt 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        44     11,6     12,1     12,1 

eher stark                      2       166     43,8     45,7     57,9 

eher schwach                    3       138     36,4     38,0     95,9 

schwach                         4        15      4,0      4,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,342      Std err        ,039      Std dev        ,743 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0892  W21/ 10.s Bedroht: Folgen der EU-Erweiterung 

 

10. Inwieweit fühlen Sie sich durch das Folgende persönlich bedroht?  
 
  1 stark 
  2 eher stark 
  3 eher schwach 
  4 schwach 
 
s) Folgen der EU-Erweiterung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

stark                           1        34      9,0      9,4      9,4 

eher stark                      2       110     29,0     30,3     39,7 

eher schwach                    3       166     43,8     45,7     85,4 

schwach                         4        53     14,0     14,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,656      Std err        ,044      Std dev        ,841 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0996  W21/ 12. Höhe des monatlichen persönliche Nettoeinkommens 

 

12. Wie hoch ist Ihr jetziges persönliches Nettoeinkommen in Euro pro Monat? 
 
  1 unter 500 
  2 500 bis 999 
  3 1.000 bis 1.499 
  4 1.500 bis 1.999 
  5 2.000 und mehr 
  0 Ich habe (z. Zt.) kein Einkommen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

z.Z. kein Einkommen             0        26      6,9      6,9      6,9 

    unter 500                   1        19      5,0      5,1     12,0 

 500 bis  999                   2        76     20,1     20,3     32,3 

1000 bis 1499                   3       112     29,6     29,9     62,1 

1500 bis 1999                   4        83     21,9     22,1     84,3 

2000 und mehr                   5        59     15,6     15,7    100,0 

                                ,         4      1,1   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     375      Missing cases      4 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0404  W21/ 13.a Zufrieden: mit politischem System in der Bundesrepublik 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
a) mit dem politischen System in der Bundesrepublik Deutschland 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         4      1,1      1,1      1,1 

zufrieden                       2        99     26,1     26,1     27,2 

weniger zufrieden               3       202     53,3     53,3     80,5 

unzufrieden                     4        74     19,5     19,5    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,913      Std err        ,036      Std dev        ,702 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0639  W21/ 13.b Zufrieden: mit Wirtschaftsordnung 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
b) mit der jetzigen Wirtschaftsordnung 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         5      1,3      1,3      1,3 

zufrieden                       2       120     31,7     31,7     33,0 

weniger zufrieden               3       197     52,0     52,0     85,0 

unzufrieden                     4        57     15,0     15,0    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,807      Std err        ,036      Std dev        ,696 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0733  W21/ 13.c Zufrieden: mit Demokratie 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
c) mit der Demokratie 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         8      2,1      2,1      2,1 

zufrieden                       2       138     36,4     36,4     38,5 

weniger zufrieden               3       177     46,7     46,7     85,2 

unzufrieden                     4        56     14,8     14,8    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,741      Std err        ,037      Std dev        ,729 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0640  W21/ 13.d Zufrieden: mit Sozialpolitik 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
d) mit der Sozialpolitik des Staates 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         2       ,5       ,5       ,5 

zufrieden                       2        42     11,1     11,1     11,7 

weniger zufrieden               3       199     52,5     52,8     64,5 

unzufrieden                     4       134     35,4     35,5    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,233      Std err        ,034      Std dev        ,659 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0933  W21/ 13.d Zufrieden: mit Bildungspolitik 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
e) mit seiner Bildungspolitik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       2        47     12,4     12,9     12,9 

weniger zufrieden               3       165     43,5     45,5     58,4 

unzufrieden                     4       151     39,8     41,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,287      Std err        ,036      Std dev        ,682 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0699  W21/ 13.f Zufrieden: mit Familienpolitik 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
f) mit seiner Familienpolitik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         3       ,8       ,8       ,8 

zufrieden                       2        50     13,2     13,2     14,0 

weniger zufrieden               3       188     49,6     49,7     63,8 

unzufrieden                     4       137     36,1     36,2    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,214      Std err        ,036      Std dev        ,694 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0800  W21/ 13.g Zufrieden: mit Gesundheitspolitik 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
g) mit seiner Gesundheitspolitik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       2        33      8,7      9,1      9,1 

weniger zufrieden               3       173     45,6     47,8     56,9 

unzufrieden                     4       156     41,2     43,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,340      Std err        ,034      Std dev        ,639 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0736  W21/ 13.h Zufrieden: mit Lohnpolitik im Osten 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
h) mit seiner Lohnpolitik in Ostdeutschland 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1         2       ,5       ,6       ,6 

zufrieden                       2        37      9,8     10,2     10,8 

weniger zufrieden               3       139     36,7     38,5     49,3 

unzufrieden                     4       183     48,3     50,7    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,393      Std err        ,036      Std dev        ,692 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0997  W21/ 13.i Zufrieden: mit Rentenpolitik 

 

13 Wie zufrieden sind Sie mit dem Folgenden? 
 
  1 sehr zufrieden 
  2 zufrieden 
  3 weniger zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
i) mit seiner Rentenpolitik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       2        30      7,9      7,9      7,9 

weniger zufrieden               3       154     40,6     40,7     48,7 

unzufrieden                     4       194     51,2     51,3    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,434      Std err        ,033      Std dev        ,637 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0027  W21/ 14.a Zuversicht Zukunft: persönlich 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
a) für Sie persönlich 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1        63     16,6     16,6     16,6 

2                               2       201     53,0     53,0     69,7 

3                               3       106     28,0     28,0     97,6 

4                               4         6      1,6      1,6     99,2 

überhaupt nicht zuve            5         3       ,8       ,8    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,169      Std err        ,038      Std dev        ,744 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0801  W21/ 14.b Zuversicht Zukunft: für Eltern 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
b) für Ihre Eltern 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1        45     11,9     12,6     12,6 

2                               2       161     42,5     45,1     57,7 

3                               3        97     25,6     27,2     84,9 

4                               4        38     10,0     10,6     95,5 

überhaupt nicht zuve            5        16      4,2      4,5    100,0 

                                ,        22      5,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,493      Std err        ,053      Std dev        ,993 

 

Valid cases     357      Missing cases     22 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0833  W21/ 14.c Zuversicht Zukunft: für ihre Kinder 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
c) für Ihre (künftigen) Kinder 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1        24      6,3      6,3      6,3 

2                               2       106     28,0     28,0     34,3 

3                               3       156     41,2     41,2     75,5 

4                               4        71     18,7     18,7     94,2 

überhaupt nicht zuve            5        22      5,8      5,8    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,897      Std err        ,050      Std dev        ,972 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0356  W21/ 14.d Zuversicht Zukunft: berufliche Pläne 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
d) für die Verwirklichung Ihrer beruflichen Pläne 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1        37      9,8      9,8      9,8 

2                               2       157     41,4     41,4     51,2 

3                               3       132     34,8     34,8     86,0 

4                               4        41     10,8     10,8     96,8 

überhaupt nicht zuve            5        12      3,2      3,2    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,562      Std err        ,047      Std dev        ,922 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0026  W21/ 14.e Zuversicht Zukunft: Entwicklung in Ostdeutschland 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
e) für die Entwicklung in Ostdeutschland 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1         8      2,1      2,1      2,1 

2                               2        79     20,8     20,8     23,0 

3                               3       183     48,3     48,3     71,2 

4                               4        90     23,7     23,7     95,0 

überhaupt nicht zuve            5        19      5,0      5,0    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,087      Std err        ,044      Std dev        ,852 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0935  W21/ 14.f Zuversicht Zukunft: Entwicklung Jugendlicher im Osten 

 

14. Wie zuversichtlich sehen Sie die Zukunft für das Folgende?  
 
  1 sehr zuversichtlich 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zuversichtlich 
 
f) für die Entwicklung der jetzt heranwachsenden Jugendlichen im Osten 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zuversichtlich             1         4      1,1      1,1      1,1 

2                               2        32      8,4      8,8      9,9 

3                               3       132     34,8     36,5     46,4 

4                               4       143     37,7     39,5     85,9 

überhaupt nicht zuve            5        51     13,5     14,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,566      Std err        ,046      Std dev        ,879 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0346  W21/ 15.a Ich fühle mich oft niedergeschlagen und mutlos. 

 

15. Treffen die folgenden Aussagen für Sie zu? 
 
  1 ja, und zwar seit Jahren 
  2 ja, aber erst seit einigen Monaten 
  3 nein 
 
a) Ich fühle mich oft niedergeschlagen und mutlos. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, seit Jahren                 1        23      6,1      6,1      6,1 

ja, seit Monaten                2        48     12,7     12,7     18,7 

nein                            3       308     81,3     81,3    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0347  W21/ 15.b Manchmal weiß ich nicht mehr, was der Sinn meines Lebens ist. 

 

15. Treffen die folgenden Aussagen für Sie zu? 
 
  1 ja, und zwar seit Jahren 
  2 ja, aber erst seit einigen Monaten 
  3 nein 
 
b) Manchmal weiß ich nicht mehr, was der Sinn meines Lebens ist. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, seit Jahren                 1        15      4,0      4,0      4,0 

ja, seit Monaten                2        17      4,5      4,5      8,5 

nein                            3       346     91,3     91,5    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0348  W21/ 15.c Ich bin oft ratlos, verstehe die Welt nicht mehr. 

 

15. Treffen die folgenden Aussagen für Sie zu? 
 
  1 ja, und zwar seit Jahren 
  2 ja, aber erst seit einigen Monaten 
  3 nein 
 
c) Ich bin oft ratlos, verstehe die Welt nicht mehr. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, seit Jahren                 1        20      5,3      5,3      5,3 

ja, seit Monaten                2        29      7,7      7,7     12,9 

nein                            3       330     87,1     87,1    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0349  W21/ 15.d Ich habe Angst vor der Zukunft. 

 

15. Treffen die folgenden Aussagen für Sie zu? 
 
  1 ja, und zwar seit Jahren 
  2 ja, aber erst seit einigen Monaten 
  3 nein 
 
d) Ich habe Angst vor der Zukunft. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, seit Jahren                 1        27      7,1      7,1      7,1 

ja, seit Monaten                2        50     13,2     13,2     20,3 

nein                            3       302     79,7     79,7    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0899  W21/ 16. Welche Partei am Sonntag in Bundestag wählen? 

 

16. Welche Partei würden Sie wählen, wenn am Sonntag Bundestagswahl wäre? 
 
  1 SPD 
  2 CDU / CSU 
  3 eine rechte Partei 
  4 Bündnis 90 / Die Grünen 
  5 DIE LINKE. 
  6 FDP 
  7 eine andere: ( .......................................) 
  0 Ich würde nicht wählen gehen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht wählen                    0       120     31,7     31,7     31,7 

SPD                             1        41     10,8     10,8     42,6 

CDU/CSU                         2        85     22,4     22,5     65,1 

Republikaner                    3        14      3,7      3,7     68,8 

Bündn.90/Grüne                  4        28      7,4      7,4     76,2 

PDS                             5        59     15,6     15,6     91,8 

FDP                             6        27      7,1      7,1     98,9 

eine andere                     7         4      1,1      1,1    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0311  W21/ 17. Wie stehen sie zur Vereinigung? 

 

17. Wir hatten 1990 folgende Frage gestellt. Wie würden Sie heute antworten ? 
 Wie stehen Sie zur Vereinigung von DDR und BRD? 
 
  Ich bin ..... 
  1 sehr dafür 
  2 eher dafür als dagegen 
  3 eher dagegen als dafür 
  4 sehr dagegen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr dafür                      1       131     34,6     34,6     34,6 

eher dafür                      2       195     51,5     51,5     86,0 

eher dagegen                    3        43     11,3     11,3     97,4 

sehr dagegen                    4        10      2,6      2,6    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,821      Std err        ,038      Std dev        ,731 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0998  W21/ 18. Gehört denn eigentlich zusammen, was zusammenwachsen soll? 

 

18. Im Vorjahr hatte hierzu eine Teilnehmerin folgende Frage an den Rand geschrieben: 
 „Gehört denn eigentlich zusammen, was zusammenwachsen soll?“ 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0       133     35,1     36,8     36,8 

ja                              1       186     49,1     51,5     88,4 

nein                            2        42     11,1     11,6    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0620  W21/ 19. Wie mit gesellschaftlichen Verhältnissen zurecht? 

 

19. Wie kommen Sie - alles in allem - mit den jetzigen gesellschaftlichen Verhältnissen zurecht ?  
 
 Damit komme ich zurecht ..... 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        69     18,2     18,3     18,3 

2                               2       194     51,2     51,3     69,6 

3                               3       102     26,9     27,0     96,6 

4                               4         7      1,8      1,9     98,4 

überhaupt nicht                 5         6      1,6      1,6    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,172      Std err        ,041      Std dev        ,801 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0839  W21/ 20. Einfluss Politik der Regierung auf ihr Leben? 

 

20. Welchen Einfluss hatte die Politik der jetzigen Bundesregierung bisher auf Ihr Leben? 
 
 Diese Politik hat mein Leben ... 
  1 eher verbessert 
  2 weder verbessert noch verschlechtert 
  3 eher verschlechtert 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        31      8,2      8,5      8,5 

eher verbessert                 1        40     10,6     11,0     19,6 

weder noch                      2       190     50,1     52,3     71,9 

eher verschlechtert             3       102     26,9     28,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0754  W21/ 21. Gesellschaftliche Entwicklung eher Fort.-/ oder Rückschritt 

 

21. Bewerten Sie die gesellschaftliche Entwicklung in Ostdeutschland seit der Wende 
 grundsätzlich eher als Fortschritt oder eher als Rückschritt? 
 
  1 eher als Fortschritt 
  2 eher als Rückschritt 
  3 teils als Fortschritt, teils als Rückschritt 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0         7      1,8      1,9      1,9 

eher als Fortschritt            1       100     26,4     27,5     29,5 

eher als Rückschritt            2        46     12,1     12,7     42,1 

teils als Fort-, tei            3       210     55,4     57,9    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0645  W21/ 22.a Zufrieden: mit Wohnverhältnissen 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
a) mit meinen Wohnverhältnissen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1       248     65,4     68,3     68,3 

eher zufrieden                  2        90     23,7     24,8     93,1 

eher unzufrieden                3        22      5,8      6,1     99,2 

unzufrieden                     4         3       ,8       ,8    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,394      Std err        ,034      Std dev        ,641 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

  



Codebuch  Sächsische Längsschnittstudie    SLS-21    ( Welle 21) 

32 
 

E21_0649  W21/ 22.b Zufrieden: Einfluss auf Politik 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
b) mit meinen Möglichkeiten zur Einflussnahme auf die Politik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1        21      5,5      5,6      5,6 

eher zufrieden                  2        86     22,7     22,9     28,5 

eher unzufrieden                3       193     50,9     51,3     79,8 

unzufrieden                     4        76     20,1     20,2    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,862      Std err        ,041      Std dev        ,798 

 

Valid cases     376      Missing cases      3 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0647  W21/ 22.c Zufrieden: mit Lebensstandard 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
c) mit meinem Lebensstandard 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1       145     38,3     39,9     39,9 

eher zufrieden                  2       179     47,2     49,3     89,3 

eher unzufrieden                3        30      7,9      8,3     97,5 

unzufrieden                     4         9      2,4      2,5    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,733      Std err        ,038      Std dev        ,715 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0646  W21/ 22.d Zufrieden: mit Einkommen 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
d) mit meinem Einkommen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1        98     25,9     26,1     26,1 

eher zufrieden                  2       133     35,1     35,4     61,4 

eher unzufrieden                3        95     25,1     25,3     86,7 

unzufrieden                     4        50     13,2     13,3    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,258      Std err        ,051      Std dev        ,991 

 

Valid cases     376      Missing cases      3 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0961  W21/ 22.e Zufrieden: finanzieller Lage insgesamt 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
e) mit meiner finanziellen Lage insgesamt 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1        75     19,8     20,7     20,7 

eher zufrieden                  2       147     38,8     40,5     61,2 

eher unzufrieden                3       105     27,7     28,9     90,1 

unzufrieden                     4        36      9,5      9,9    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,281      Std err        ,047      Std dev        ,903 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0700  W21/ 22.f Zufrieden: durch Leistung zu etwas bringen 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
f) mit den Chancen, die ich in der jetzigen Gesellschaft habe, es im Leben durch Leistung zu etwas zu 
bringen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1        57     15,0     15,1     15,1 

eher zufrieden                  2       153     40,4     40,5     55,6 

eher unzufrieden                3       128     33,8     33,9     89,4 

unzufrieden                     4        40     10,6     10,6    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,399      Std err        ,045      Std dev        ,869 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0737  W21/ 22.g Zufrieden: mit gesellschaftlicher Entwicklung 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
g) mit der gesellschaftlichen Entwicklung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1         6      1,6      1,6      1,6 

eher zufrieden                  2       103     27,2     27,2     28,8 

eher unzufrieden                3       214     56,5     56,6     85,4 

unzufrieden                     4        55     14,5     14,6    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,841      Std err        ,035      Std dev        ,676 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0840  W21/ 22.h Zufrieden: mit Gesundheitszustand 

 

22. Nun zu Ihrer Lebenszufriedenheit.  
 
 Ich bin..... 
  1 zufrieden 
  2 eher zufrieden als unzufrieden 
  3 eher unzufrieden als zufrieden 
  4 unzufrieden 
 
h) mit meinem Gesundheitszustand 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zufrieden                       1       132     34,8     36,5     36,5 

eher zufrieden                  2       181     47,8     50,0     86,5 

eher unzufrieden                3        40     10,6     11,0     97,5 

unzufrieden                     4         9      2,4      2,5    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,796      Std err        ,038      Std dev        ,731 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0126  W21/ 23. Ihr Geschlecht? 

 

23. Ihr Geschlecht ? 
 
  1 männlich 
  2 weiblich 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

männlich                        1       173     45,6     45,6     45,6 

weiblich                        2       206     54,4     54,4    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0355  W21/ 24. Ihr Alter? 

 

24. Ihr Alter ? Bitte die Zahl direkt in die Klammer eintragen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                               33         6      1,6      1,6      1,6 

                               34       287     75,7     75,7     77,3 

                               35        84     22,2     22,2     99,5 

                               36         2       ,5       ,5    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean         34,216      Std err        ,024      Std dev        ,461 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0999  W21/ 25. Wie alt fühlen Sie sich gegenwärtig? 

 
25. Und wie alt fühlen Sie sich gegenwärtig ? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                               20         2       ,5       ,6       ,6 

                               21         1       ,3       ,3       ,9 

                               22         1       ,3       ,3      1,2 

                               23         1       ,3       ,3      1,5 

                               24         1       ,3       ,3      1,8 

                               25        37      9,8     10,9     12,6 

                               26         2       ,5       ,6     13,2 

                               27         5      1,3      1,5     14,7 

                               28        33      8,7      9,7     24,4 

                               29        15      4,0      4,4     28,8 

                               30        78     20,6     22,9     51,8 

                               31         2       ,5       ,6     52,4 

                               32         5      1,3      1,5     53,8 

                               33         8      2,1      2,4     56,2 

                               34        90     23,7     26,5     82,6 

                               35        25      6,6      7,4     90,0 

                               38         1       ,3       ,3     90,3 

                               40        16      4,2      4,7     95,0 

                               45         4      1,1      1,2     96,2 

                               50         7      1,8      2,1     98,2 

                               55         2       ,5       ,6     98,8 

                               59         1       ,3       ,3     99,1 

                               60         2       ,5       ,6     99,7 

                               80         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        39     10,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean         32,174      Std err        ,347      Std dev       6,400 

 

Valid cases     340      Missing cases     39 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0449  W21/ 26. Was sind sie gegenwärtig? 

 

26. Was sind Sie gegenwärtig ? 
 
  1 Student (in) 
  2 Lehrling 
  3 Arbeiter (in) 
  4 Angestellte (r) 
  5 Selbstständige (r) 
  6 Hausfrau /-mann /Elternzeit 
  7 arbeitslos 
  8 Beamtin (er) 
  9 etwas anderes: ................................... 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

Student                         1         2       ,5       ,5       ,5 

Lehrling                        2         2       ,5       ,5      1,1 

Arbeiter                        3        75     19,8     19,8     20,9 

Angestellter                    4       172     45,4     45,5     66,4 

Selbständige                    5        40     10,6     10,6     77,0 

zu Hause/Elternzeit             6        28      7,4      7,4     84,4 

arbeitslos                      7        22      5,8      5,8     90,2 

Beamte                          8        18      4,7      4,8     95,0 

etwas anderes                   9        19      5,0      5,0    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0739  W21/ 28. Waren sie arbeitslos? 

 

28  Waren Sie seit der Wende arbeitslos? (einschließlich eventueller jetziger Arbeitslosigkeit)? 
 
  1 ja, mehrmals 
  2 ja, einmal 
  3 nein 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, mehrmals                    1       147     38,8     38,8     38,8 

ja, einmal                      2       121     31,9     31,9     70,7 

nein                            3       111     29,3     29,3    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0740  W21/ 29. Dauer der Arbeitslosigkeit (in Monaten) 

 

29. Wenn Sie arbeitslos waren oder sind: Bitte die bisherige Gesamtdauer der Arbeitslosigkeit seit 
 der Wende in Monaten direkt eintragen. 
 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                1        17      6,3      6,3      6,3 

                                2        15      5,6      5,6     11,9 

                                3        26      9,7      9,7     21,6 

                                4        13      4,9      4,9     26,5 

                                5        16      6,0      6,0     32,5 

                                6        19      7,1      7,1     39,6 

                                7         8      3,0      3,0     42,5 

                                8        11      4,1      4,1     46,6 

                                9         9      3,4      3,4     50,0 

                               10         9      3,4      3,4     53,4 

                               11         6      2,2      2,2     55,6 

                               12        14      5,2      5,2     60,8 

                               13         3      1,1      1,1     61,9 

                               14         4      1,5      1,5     63,4 

                               15         6      2,2      2,2     65,7 

                               16         2       ,7       ,7     66,4 

                               17         2       ,7       ,7     67,2 

                               18        10      3,7      3,7     70,9 

                               19         4      1,5      1,5     72,4 

                               20         2       ,7       ,7     73,1 

                               22         5      1,9      1,9     75,0 

                               23         1       ,4       ,4     75,4 

                               24         6      2,2      2,2     77,6 

                               25         2       ,7       ,7     78,4 

                               26         3      1,1      1,1     79,5 

                               27         2       ,7       ,7     80,2 

                               28         2       ,7       ,7     81,0 

                               29         2       ,7       ,7     81,7 

                               30         8      3,0      3,0     84,7 

                               31         2       ,7       ,7     85,4 

                               33         1       ,4       ,4     85,8 

                               34         1       ,4       ,4     86,2 

                               36         4      1,5      1,5     87,7 

                               38         3      1,1      1,1     88,8 

                               39         3      1,1      1,1     89,9 

                               40         2       ,7       ,7     90,7 

                               43         1       ,4       ,4     91,0 

                               44         1       ,4       ,4     91,4 

                               45         1       ,4       ,4     91,8 

                               48         2       ,7       ,7     92,5 

                               51         1       ,4       ,4     92,9 

                               54         2       ,7       ,7     93,7 

                               55         1       ,4       ,4     94,0 

                               56         2       ,7       ,7     94,8 

                               58         1       ,4       ,4     95,1 

                               60         1       ,4       ,4     95,5 

                               62         1       ,4       ,4     95,9 

                               68         1       ,4       ,4     96,3 

                               69         1       ,4       ,4     96,6 

                               70         1       ,4       ,4     97,0 

                               72         1       ,4       ,4     97,4 

                               77         1       ,4       ,4     97,8 

                               87         1       ,4       ,4     98,1 

                               95         1       ,4       ,4     98,5 

                              108         1       ,4       ,4     98,9 

                              114         1       ,4       ,4     99,3 

                              122         1       ,4       ,4     99,6 

                              156         1       ,4       ,4    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       268    100,0    100,0 

 

Mean         17,299      Std err       1,316      Std dev      21,546 

 

Valid cases     268      Missing cases      0 
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E21_0963  W21/ 30. Ihre Qualifikation? 

 

 
30. Ihre Qualifikation? 
 
  1 Hochschule / Promotion 
  2 Fachschule 
  3 Facharbeiter/in 
  4 ohne Qualifikation 
  0 etwas anderes:....................................... 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

etwas anderes                   0        13      3,4      3,6      3,6 

Hochschule/Promotion            1        82     21,6     22,8     26,5 

Fachschule                      2        75     19,8     20,9     47,4 

Facharbeiter/in                 3       181     47,8     50,4     97,8 

ohne Qualifikation              4         8      2,1      2,2    100,0 

                                ,        20      5,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     359      Missing cases     20 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1000  W21/ 31. Arbeiten Sie Voll- oder Teilzeit? 

 

31. Arbeiten Sie Voll– oder Teilzeit? 
 
  1 Vollzeit  
  2 Teilzeit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

Vollzeit                        1       240     63,3     73,2     73,2 

Teilzeit                        2        88     23,2     26,8    100,0 

                                ,        51     13,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     328      Missing cases     51 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0651  W21/ 32.a damals/heute: soziale Sicherheit 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
a) soziale Sicherheit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0         6      1,6      1,7      1,7 

vor Wende besser                1       331     87,3     91,4     93,1 

heute besser                    2         8      2,1      2,2     95,3 

kaum Unterschied                3        17      4,5      4,7    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0653  W21/ 32.b damals/heute: Schutz gegen Kriminalität 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
b) Schutz gegen Kriminalität 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        46     12,1     12,7     12,7 

vor Wende besser                1       224     59,1     61,7     74,4 

heute besser                    2         4      1,1      1,1     75,5 

kaum Unterschied                3        89     23,5     24,5    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,375      Std err        ,052      Std dev        ,990 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0656  W21/ 32.c damals/heute: Verhältnis Menschen untereinander 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
c) Verhältnis der Menschen untereinander 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        15      4,0      4,1      4,1 

vor Wende besser                1       290     76,5     79,9     84,0 

heute besser                    2         5      1,3      1,4     85,4 

kaum Unterschied                3        53     14,0     14,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,264      Std err        ,040      Std dev        ,755 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0704  W21/ 32.d damals/heute: Gleichberechtigung der Frau 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
d) Gleichberechtigung der Frau 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        47     12,4     12,9     12,9 

vor Wende besser                1       142     37,5     39,1     52,1 

heute besser                    2        40     10,6     11,0     63,1 

kaum Unterschied                3       134     35,4     36,9    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0655  W21/ 32.e damals/heute: Achtung der Menschenwürde 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
e) Achtung der Menschenwürde 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        47     12,4     13,0     13,0 

vor Wende besser                1        56     14,8     15,5     28,5 

heute besser                    2       100     26,4     27,7     56,2 

kaum Unterschied                3       158     41,7     43,8    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0745  W21/ 32.f damals/heute: Schulbildung 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
f) Schulbildung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        32      8,4      8,8      8,8 

vor Wende besser                1       246     64,9     68,0     76,8 

heute besser                    2        40     10,6     11,0     87,8 

kaum Unterschied                3        44     11,6     12,2    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0703  W21/ 32.g damals/heute: Förderung der Familie 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
g) Förderung der Familie 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        36      9,5      9,9      9,9 

vor Wende besser                1       292     77,0     80,7     90,6 

heute besser                    2        12      3,2      3,3     93,9 

kaum Unterschied                3        22      5,8      6,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0744  W21/ 32.h damals/heute: Betreuung der Kinder 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
h) Betreuung der Kinder 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        10      2,6      2,8      2,8 

vor Wende besser                1       325     85,8     90,0     92,8 

heute besser                    2        10      2,6      2,8     95,6 

kaum Unterschied                3        16      4,2      4,4    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0654  W21/ 32.i damals/heute: soziale Gerechtigkeit 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
i) soziale Gerechtigkeit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        57     15,0     15,7     15,7 

vor Wende besser                1       190     50,1     52,5     68,2 

heute besser                    2        23      6,1      6,4     74,6 

kaum Unterschied                3        92     24,3     25,4    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0706  W21/ 32.k damals/heute: Moral der herrschenden Politiker 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
k) Moral der herrschenden Politiker 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        47     12,4     12,9     12,9 

vor Wende besser                1         8      2,1      2,2     15,2 

heute besser                    2        24      6,3      6,6     21,8 

kaum Unterschied                3       284     74,9     78,2    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0705  W21/ 32.l damals/heute: persönliche Freiheiten 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
l) persönliche Freiheiten 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        16      4,2      4,4      4,4 

vor Wende besser                1        11      2,9      3,0      7,4 

heute besser                    2       289     76,3     79,6     87,1 

kaum Unterschied                3        47     12,4     12,9    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0747  W21/ 32.m damals/heute: demokratische Mitwirkung 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
m) demokratische Mitwirkung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        66     17,4     18,2     18,2 

vor Wende besser                1         4      1,1      1,1     19,3 

heute besser                    2       174     45,9     48,1     67,4 

kaum Unterschied                3       118     31,1     32,6    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0658  W21/ 32.n damals/heute: Gesundheitswesen/ med. Betreuung 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
n) Gesundheitswesen/medizinische Betreuung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        33      8,7      9,1      9,1 

vor Wende besser                1       144     38,0     39,7     48,8 

heute besser                    2       126     33,2     34,7     83,5 

kaum Unterschied                3        60     15,8     16,5    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0652  W21/ 32.o damals/heute: Möglichkeiten der Selbstentfaltung 

 

Jetzt zu Veränderungen seit der Wende: 
32. Vergleichen Sie bitte unter a) bis o) auf einigen Gebieten des Lebens die Situation damals in 
 der DDR vor der Wende und heute in Ostdeutschland. 
 
 Auf diesem Gebiet ...... 
  1 war es vor der Wende besser 
  2 ist es heute besser 
  3 gibt es kaum einen Unterschied 
  0 Das kann ich nicht beurteilen. 
 
o) Möglichkeiten der Selbstentfaltung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht beurteilen                0        27      7,1      7,4      7,4 

vor Wende besser                1         9      2,4      2,5      9,9 

heute besser                    2       274     72,3     75,5     85,4 

kaum Unterschied                3        53     14,0     14,6    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0643  W21/ 33. Wie war Leben in der DDR? 

 

33. Wenn Sie an die DDR-Zeit zurückdenken:  Wie war das Leben in der DDR im ganzen gesehen ? 
 
 Es gab in der DDR ..... 
  1 nur schlechte Seiten 
  2 mehr schlechte als gute Seiten 
  3 gute und schlechte Seiten 
  4 mehr gute als schlechte Seiten 
  5 nur gute Seiten 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

mehr schlechte als g            2        16      4,2      4,4      4,4 

gute und schlechte              3       288     76,0     79,3     83,7 

mehr gute als schlec            4        59     15,6     16,3    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0752  W21/ 34. In BRD Ausbeutung durch Kapitalismus 

 

 
34. Im Staatsbürgerkundeunterricht wurde die BRD als Gesellschaft charakterisiert, in der die 
 Kapitalisten die Arbeiter ausbeuten. Trifft das nach Ihren heutigen Erfahrungen zu ? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        69     18,2     19,1     19,1 

ja                              1       225     59,4     62,3     81,4 

nein                            2        67     17,7     18,6    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0803  W21/ 35. Machthaber Konzerne und Banken 

 

35. Stimmt die damalige Behauptung, dass die eigentlichen Machthaber die großen Konzerne und 
 Banken sind ? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        33      8,7      9,1      9,1 

ja                              1       308     81,3     84,8     93,9 

nein                            2        22      5,8      6,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0842  W21/ 36. Kapitalistische System Quelle von Konflikten? 

 

36. Und stimmt es, dass das kapitalistische Gesellschaftssystem eine Quelle von Konflikten und 
 Kriegen ist ? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0       116     30,6     32,0     32,0 

ja                              1       174     45,9     47,9     79,9 

nein                            2        73     19,3     20,1    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0902  W21/ 37. These, Politiker vertreten Interessen der Reichen? 

 
37. Stimmt die damalige These, dass im Gesellschaftssystem der BRD die herrschenden Politiker in 
erster Linie die Interessen der Reichen und Mächtigen vertreten? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        68     17,9     18,8     18,8 

ja                              1       249     65,7     69,0     87,8 

nein                            2        44     11,6     12,2    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0753  W21/ 38. Gibt es noch Klassenkampf in BRD? 

 

38. Gibt es in der heutigen Bundesrepublik noch Klassenkampf ? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        75     19,8     20,7     20,7 

ja                              1       193     50,9     53,2     73,8 

nein                            2        95     25,1     26,2    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1001  W21/ 39. Haben Sie die Homepage der Studie angeklickt? 

 

39. Haben Sie mal die Homepage der Studie angeklickt? (www.wiedervereinigung.de/SLS) 
 
  1 ja, mehrmals 
  2 ja, einmal 
  0 bisher noch nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

bisher noch nicht               0       305     80,5     84,3     84,3 

ja,mehrmals                     1        11      2,9      3,0     87,3 

ja, einmal                      2        46     12,1     12,7    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0818  W21/ 40.a Froh, DDR noch erlebt zu haben 

 

40. Was meinen Sie dazu? 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht 
 
a) Ich bin froh, die DDR noch erlebt zu haben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1       258     68,1     71,3     71,3 

2                               2        69     18,2     19,1     90,3 

3                               3        25      6,6      6,9     97,2 

4                               4         6      1,6      1,7     98,9 

überhaupt nicht                 5         4      1,1      1,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,423      Std err        ,041      Std dev        ,785 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0817  W21/ 40.b Froh, dass DDR nicht mehr gibt 

 

40. Was meinen Sie dazu? 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2  
  3  
  4  
  5 überhaupt nicht 
 
b) Ich bin froh, dass es die DDR nicht mehr gibt. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        84     22,2     23,8     23,8 

2                               2        68     17,9     19,3     43,1 

3                               3       123     32,5     34,8     77,9 

4                               4        50     13,2     14,2     92,1 

überhaupt nicht                 5        28      7,4      7,9    100,0 

                                ,        26      6,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,632      Std err        ,065      Std dev       1,213 

 

Valid cases     353      Missing cases     26 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

E21_0451  W21/ 41. Wie sicher ist Ihr Arbeitsplatz? 

 

41. Wie sicher ist Ihr Arbeitsplatz? 
 
  1 völlig sicher 
  2 ziemlich sicher 
  3 ziemlich unsicher 
  4 völlig unsicher 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

völlig sicher                   1        28      7,4      7,8      7,8 

ziemlich sicher                 2       255     67,3     71,4     79,3 

ziemlich unsicher               3        51     13,5     14,3     93,6 

völlig unsicher                 4        23      6,1      6,4    100,0 

                                ,        22      5,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,193      Std err        ,035      Std dev        ,665 

 

Valid cases     357      Missing cases     22 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0749  W21/ 42. Welchem Standpunkt anschließen? 

 

42. Welchem der beiden Standpunkte würden Sie sich am ehesten anschließen ? 
 
  1 Für mich ist entscheidend, dass ich in Freiheit leben kann - bei allen Problemen, die  
   es jetzt vor allem durch die hohe Arbeitslosigkeit gibt. 
  2 Freiheit nützt mir nichts, wenn ich keine Arbeit habe. 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        31      8,2      8,6      8,6 

in Freiheit leben               1       139     36,7     38,4     47,0 

keine Arbeit, Freihe            2       192     50,7     53,0    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0702  W21/ 43. Neue Chancen, neue Risiken? 

 

43  Es heißt, dass die jetzige Gesellschaft den Bürgern neue Chancen für die Lebensgestaltung 
 bietet, aber auch neue, ungewohnte Risiken mit sich bringt. Welche Erfahrungen haben Sie 
 gemacht ? Überwiegen die Chancen oder die Risiken oder ist beides miteinander verbunden ? 
 
  1 die neuen Chancen überwiegen 
  2 die neuen Risiken überwiegen 
  3 es gibt sowohl neue Chancen als auch neue Risiken 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

neue Chancen überw.             1        58     15,3     16,0     16,0 

neue Risiken überw.             2        43     11,3     11,8     27,8 

beides                          3       262     69,1     72,2    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1002  W21/ 44. Wie stark Interesse an politischer Entwicklung in Südamerika 

 
44. Wie stark interessieren Sie sich für die politische Entwicklung in Südamerika? 
 
  1 sehr stark 
  2 stark 
  3 mittel 
  4 kaum 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr stark                      1         2       ,5       ,6       ,6 

stark                           2        17      4,5      4,7      5,2 

mittel                          3        92     24,3     25,3     30,6 

kaum                            4       162     42,7     44,6     75,2 

überhaupt nicht                 5        90     23,7     24,8    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,884      Std err        ,045      Std dev        ,853 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0431  W21/ 45. Einstellung zu Ausländern 

 

 45. Wie ist - ganz allgemein - Ihre Einstellung zu Ausländern? 
 
 Ich bin gefühlsmäßig ..... 
  1 klar gegen Ausländer 
  2 eher gegen als für Ausländer 
  3 weder gegen noch für Ausländer 
  4 eher für als gegen Ausländer 
  5 klar für Ausländer 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

klar gegen Ausländer            1         8      2,1      2,2      2,2 

mehr gegen als für              2        88     23,2     24,3     26,5 

weder / noch                    3       177     46,7     48,9     75,4 

mehr für als gegen              4        55     14,5     15,2     90,6 

klar für Ausländer              5        34      9,0      9,4    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0764  W21/ 46. Soziale Unruhen in Ostdeutschland? 

46. Politiker erwarten, dass es in nächster Zeit in Ostdeutschland soziale Unruhen geben wird. 
 Sehen Sie das auch so ? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0       107     28,2     29,5     29,5 

ja                              1        97     25,6     26,7     56,2 

nein                            2       159     42,0     43,8    100,0 

                                ,        16      4,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     363      Missing cases     16 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0811  W21/ 47. Würden Sie sich an Protestaktionen beteiligen? 

 

47. Würden Sie sich selbst an Protestaktionen (Demonstrationen, Streiks) beteiligen? 
 
  1 ja, auf jeden Fall 
  2 ja, wahrscheinlich 
  3 nein 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, auf jeden Fall              1        39     10,3     10,9     10,9 

ja, wahrscheinlich              2       154     40,6     42,9     53,8 

nein                            3       166     43,8     46,2    100,0 

                                ,        20      5,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     359      Missing cases     20 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

  



Codebuch  Sächsische Längsschnittstudie    SLS-21    ( Welle 21) 

55 
 

E21_0351  W21/ 48.a Vertrauen zur SPD 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
a) SPD 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

großes                          2        46     12,1     12,2     12,2 

geringes                        3       208     54,9     55,2     67,4 

überhaupt keins                 4       123     32,5     32,6    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,204      Std err        ,033      Std dev        ,638 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0350  W21/ 48.b Vertrauen zur CDU/CSU 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
b) CDU / CSU 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         5      1,3      1,3      1,3 

großes                          2        63     16,6     16,7     18,0 

geringes                        3       176     46,4     46,6     64,6 

überhaupt keins                 4       134     35,4     35,4    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,161      Std err        ,038      Std dev        ,741 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0610  W21/ 48.c Vertrauen zu Bündn.90/Grüne 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
c) Bündnis 90 / Die Grünen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         3       ,8       ,8       ,8 

großes                          2        35      9,2      9,3     10,1 

geringes                        3       151     39,8     40,1     50,1 

überhaupt keins                 4       188     49,6     49,9    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,390      Std err        ,035      Std dev        ,687 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0611  W21/ 48.d Vertrauen Linkspartei/PDS 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
d) DIE LINKE. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         4      1,1      1,1      1,1 

großes                          2        37      9,8      9,8     10,9 

geringes                        3       131     34,6     34,7     45,6 

überhaupt keins                 4       205     54,1     54,4    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,424      Std err        ,037      Std dev        ,711 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0612  W21/ 48.e Vertrauen zur FDP 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
e) FDP 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         4      1,1      1,1      1,1 

großes                          2        28      7,4      7,4      8,5 

geringes                        3       167     44,1     44,3     52,8 

überhaupt keins                 4       178     47,0     47,2    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,377      Std err        ,034      Std dev        ,669 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0609  W21/ 48.f Vertrauen zu rechten Parteien 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
f) rechte Parteien 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         1       ,3       ,3       ,3 

großes                          2         7      1,8      1,9      2,1 

geringes                        3        34      9,0      9,0     11,2 

überhaupt keins                 4       334     88,1     88,8    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,864      Std err        ,021      Std dev        ,413 

 

Valid cases     376      Missing cases      3 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1003  W21/ 48.g Vertrauen zur jetzigen Regierung 

 

48. Inwieweit haben Sie Vertrauen zu den folgenden Parteien bzw. zur Regierung? 
 
  1 sehr großes 
  2 großes 
  3 geringes 
  4 überhaupt keins 
 
g) zur jetzigen Regierung 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr großes                     1         1       ,3       ,3       ,3 

großes                          2        55     14,5     14,6     14,9 

geringes                        3       221     58,3     58,6     73,5 

überhaupt keins                 4       100     26,4     26,5    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,114      Std err        ,033      Std dev        ,640 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0661  W21/ 49.a Sozialistische Ideale: vor Wende 

 

49. Eine Frage zu den sozialistischen Idealen: Wie standen Sie a) vor der Wende zu den 
 sozialistischen Idealen, und wie stehen Sie b) heute dazu ? 
  
 Ich war / ich bin 
  1 sehr dafür 
  2 eher dafür als dagegen 
  3 eher dagegen als dafür 
  4 sehr dagegen 
 
a) vor der Wende 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr dafür                      1        58     15,3     16,1     16,1 

eher dafür                      2       189     49,9     52,5     68,6 

eher dagegen                    3       101     26,6     28,1     96,7 

sehr dagegen                    4        12      3,2      3,3    100,0 

                                ,        19      5,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,186      Std err        ,039      Std dev        ,736 

 

Valid cases     360      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0662  W21/ 49.b Sozialistische Ideale: heute 

 

49. Eine Frage zu den sozialistischen Idealen: Wie standen Sie a) vor der Wende zu den 
 sozialistischen Idealen, und wie stehen Sie b) heute dazu ? 
  
 Ich war / ich bin 
  1 sehr dafür 
  2 eher dafür als dagegen 
  3 eher dagegen als dafür 
  4 sehr dagegen 
 
b) heute 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr dafür                      1        27      7,1      7,5      7,5 

eher dafür                      2       189     49,9     52,5     60,0 

eher dagegen                    3       122     32,2     33,9     93,9 

sehr dagegen                    4        22      5,8      6,1    100,0 

                                ,        19      5,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,386      Std err        ,038      Std dev        ,715 

 

Valid cases     360      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1004  W21/ 50.a Stimmen sozialistische Ideale mit Partner überein? 

 

50 Stimmen Sie heute mit Blick auf die sozialistischen Ideale prinzipiell überein mit ... 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Da bin ich mir nicht sicher. 
 
a) mit Ihrem Partner/Ihrer Partnerin 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

bin nicht sicher                0        88     23,2     25,9     25,9 

ja                              1       211     55,7     62,1     87,9 

nein                            2        41     10,8     12,1    100,0 

                                ,        39     10,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     340      Missing cases     39 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1005  W21/ 50.b Stimmen sozialistische Ideale mit Eltern überein? 

 

50 Stimmen Sie heute mit Blick auf die sozialistischen Ideale prinzipiell überein mit ... 
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Da bin ich mir nicht sicher. 
 
b) mit Ihren Eltern 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

bin nicht sicher                0       107     28,2     29,9     29,9 

ja                              1       205     54,1     57,3     87,2 

nein                            2        46     12,1     12,8    100,0 

                                ,        21      5,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     358      Missing cases     21 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0973  W21/ 51. Zu welcher sozialen Schicht rechnen Sie sich? 

 

51.  Zu welcher sozialen Schicht rechnen Sie sich gegenwärtig? 
 
  1 zur Oberschicht 
  2 zur Mittelschicht 
  3 zur Unterschicht 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

zur Oberschicht                 1         6      1,6      1,6      1,6 

zur Mittelschicht               2       309     81,5     81,5     83,1 

zur Unterschicht                3        64     16,9     16,9    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     379      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0950  W21/ 52. Wie sehen Sie Ihren Lebensweg in den letzten Jahren? 

 

52  Wie würden Sie Ihren Lebensweg in den letzten Jahren sehen? 
 
  1 eher als sozialen Aufstieg 
  2 eher als sozialen Abstieg 
  3 Es gab keine großen Veränderungen. 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

eher als sozialer Au            1       129     34,0     35,6     35,6 

eher als sozialer Ab            2        46     12,1     12,7     48,3 

keine Veränderungen             3       187     49,3     51,7    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0951  W21/ 53. Wie wird Ihr Lebensweg weitergehen? 

 

53. Wie wird Ihr Lebensweg in den nächsten Jahren vermutlich weitergehen? 
 
  1 eher als sozialer Aufstieg 
  2 eher als sozialer Abstieg 
  3 Es wird keine großen Veränderungen geben 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

eher als sozialer Au            1        83     21,9     23,0     23,0 

eher als sozialer Ab            2        28      7,4      7,8     30,7 

keine Veränderungen             3       250     66,0     69,3    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0750  W21/ 54.a Wirtschaftliche Situation: eigene 

 

54. Vergleichen Sie bitte die heutige wirtschaftliche Situation mit der vor etwa zwei Jahren a) für 
 sich selbst und b) für Ihre Eltern. 
 
 Die heutige wirtschaftliche Situation ist..... 
  1 viel besser 
  2 etwas besser 
  3 etwa gleich 
  4 etwas schlechter 
  5 viel schlechter 
 
a) meine eigene 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

viel besser                     1        34      9,0      9,0      9,0 

etwas besser                    2       105     27,7     27,8     36,8 

etwa gleich                     3       172     45,4     45,5     82,3 

etwas schlechter                4        60     15,8     15,9     98,1 

viel schlechter                 5         7      1,8      1,9    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,738      Std err        ,046      Std dev        ,897 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0751  W21/ 54.b Wirtschaftliche Situation: Eltern 

 

54. Vergleichen Sie bitte die heutige wirtschaftliche Situation mit der vor etwa zwei Jahren a) für 
 sich selbst und b) für Ihre Eltern. 
 
 Die heutige wirtschaftliche Situation ist..... 
  1 viel besser 
  2 etwas besser 
  3 etwa gleich 
  4 etwas schlechter 
  5 viel schlechter 
 
b) die meiner Eltern 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

viel besser                     1         7      1,8      2,0      2,0 

etwas besser                    2        48     12,7     13,5     15,5 

etwa gleich                     3       194     51,2     54,6     70,1 

etwas schlechter                4        83     21,9     23,4     93,5 

viel schlechter                 5        23      6,1      6,5    100,0 

                                ,        24      6,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,189      Std err        ,044      Std dev        ,821 

 

Valid cases     355      Missing cases     24 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0306  W21/ 55.a Fühle mich: als Deutscher 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
a) als Deutsche (r) 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       266     70,2     70,4     70,4 

ja, etwas                       2        94     24,8     24,9     95,2 

nein, eigentlich nic            3        15      4,0      4,0     99,2 

nein, absolut nicht             4         3       ,8       ,8    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0307  W21/ 55.b Fühle mich: als Europäer 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
b) als Europäer (in) 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       131     34,6     36,2     36,2 

ja, etwas                       2       160     42,2     44,2     80,4 

nein, eigentlich nic            3        59     15,6     16,3     96,7 

nein, absolut nicht             4        12      3,2      3,3    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0308  W21/ 55.c Fühle mich: Bürger ehem. DDR 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
c) als Bürger (in) der ehemaligen DDR 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       218     57,5     57,7     57,7 

ja, etwas                       2       122     32,2     32,3     89,9 

nein, eigentlich nic            3        25      6,6      6,6     96,6 

nein, absolut nicht             4        13      3,4      3,4    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0427  W21/ 55.d Fühle mich: als Bürger BRD 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
d) als Bürger (in) der Bundesrepublik 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       150     39,6     39,7     39,7 

ja, etwas                       2       164     43,3     43,4     83,1 

nein, eigentlich nic            3        58     15,3     15,3     98,4 

nein, absolut nicht             4         6      1,6      1,6    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0732  W21/ 55.e Fühle mich: als Ostdeutscher 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
e) als Ostdeutsche (r) 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       235     62,0     62,2     62,2 

ja, etwas                       2       102     26,9     27,0     89,2 

nein, eigentlich nic            3        31      8,2      8,2     97,4 

nein, absolut nicht             4        10      2,6      2,6    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0309  W21/ 55.f Fühle mich: als Sachse 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
f) als Sachse / Sächsin 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1       238     62,8     65,9     65,9 

ja, etwas                       2        84     22,2     23,3     89,2 

nein, eigentlich nic            3        30      7,9      8,3     97,5 

nein, absolut nicht             4         9      2,4      2,5    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0940  W21/ 55.g Fühle mich: als Gewinner der Einheit 

 

55. Als was fühlen Sie sich?  
 
  1 ja, vollkommen 
  2 ja, etwas schon 
  3 nein, eigentlich nicht 
  4 nein, absolut nicht 
 
g) als Gewinner (in) der deutschen Einheit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, vollkommen                  1        58     15,3     15,3     15,3 

ja, etwas                       2       129     34,0     34,1     49,5 

nein, eigentlich nic            3       140     36,9     37,0     86,5 

nein, absolut nicht             4        51     13,5     13,5    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0353  W21/ 56. Einschätzung gegenwärtige Lebenssituation 

 

56. Wie schätzen Sie - alles in allem - Ihre gegenwärtige Lebenssituation ein ? 
 
 Mit meiner Lebenssituation bin ich ..... 
  1 sehr zufrieden 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht zufrieden 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr zufrieden                  1        47     12,4     13,1     13,1 

2                               2       197     52,0     54,9     68,0 

3                               3       102     26,9     28,4     96,4 

4                               4         9      2,4      2,5     98,9 

überh.nicht zufr.               5         4      1,1      1,1    100,0 

                                ,        20      5,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,237      Std err        ,040      Std dev        ,749 

 

Valid cases     359      Missing cases     20 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0718  W21/ 57. Persönliche Erfahrungen mit neuem Gesellschaftssystem 

 

57. Welche persönlichen Erfahrungen haben Sie - alles in allem - mit dem jetzigen Gesellschafts-
 system gemacht ? 
 
  1 nur positive 
  2 überwiegend positive 
  3 sowohl positive als auch negative 
  4 überwiegend negative 
  5 nur negative 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nur positive                    1         1       ,3       ,3       ,3 

überwiegend positive            2        77     20,3     21,3     21,6 

positive und negativ            3       262     69,1     72,6     94,2 

überwiegend negative            4        20      5,3      5,5     99,7 

nur negative                    5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0965  W21/ 58. Leben Sie mit einem Partner /Partnerin zusammen? 

 

Noch wenige Fragen zum Thema Partnerschaft und Kinder: 
58. Leben Sie mit einem Partner / einer Partnerin zusammen? 
 
  1 ja  
  2 nein 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1       296     78,1     78,3     78,3 

nein                            2        82     21,6     21,7    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0966  W21/ 59. Wie lange sind Sie mit dem jetzigen Partner zusammen? 

 

59. Wie lange sind Sie mit Ihrer / Ihrem jetzigen Partnerin / Partner zusammen? 
 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                1         7      2,4      2,5      2,5 

                                2        22      7,4      7,8     10,2 

                                3        12      4,1      4,2     14,5 

                                4        13      4,4      4,6     19,1 

                                5        13      4,4      4,6     23,7 

                                6        11      3,7      3,9     27,6 

                                7        14      4,7      4,9     32,5 

                                8        16      5,4      5,7     38,2 

                                9        19      6,4      6,7     44,9 

                               10        15      5,1      5,3     50,2 

                               11        12      4,1      4,2     54,4 

                               12        13      4,4      4,6     59,0 

                               13        10      3,4      3,5     62,5 

                               14        24      8,1      8,5     71,0 

                               15        13      4,4      4,6     75,6 

                               16        13      4,4      4,6     80,2 

                               17        22      7,4      7,8     88,0 

                               18        20      6,8      7,1     95,1 

                               19         9      3,0      3,2     98,2 

                               20         5      1,7      1,8    100,0 

                                ,        13      4,4   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       296    100,0    100,0 

 

Mean         10,527      Std err        ,328      Std dev       5,516 

 

Valid cases     283      Missing cases     13 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0626  W21/ 60. Ihr Familienstand? 

 

60. Ihr Familienstand? 
 
  1 ledig, ohne feste Partnerbindung 
  2 ledig, mit fester Partnerbindung 
  3 in Lebensgemeinschaft lebend 
  4 verheiratet 
  5 geschieden 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ledig, ohne Partner             1        56     14,8     14,9     14,9 

ledig, mit Partner              2        77     20,3     20,4     35,3 

Lebensgemeinschaft              3        59     15,6     15,6     50,9 

verheiratet                     4       170     44,9     45,1     96,0 

geschieden                      5        15      4,0      4,0    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0627  W21/ 61. Absicht (wieder) zu heiraten 

 

61. Wenn nicht verheiratet oder geschieden: Haben Sie grundsätzlich die Absicht, (wieder) zu 
 heiraten? 
 
  1 ja 
  2 nein 
  3 Das weiß ich nicht. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1        79     41,1     43,9     43,9 

nein                            2        38     19,8     21,1     65,0 

weiß nicht                      3        63     32,8     35,0    100,0 

                                ,        12      6,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       192    100,0    100,0 

 

Valid cases     180      Missing cases     12 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0628  W21/ 62. Haben sie Kinder? 

 

62. Für alle: Haben Sie Kinder? Bitte die Anzahl direkt in die Klammer eintragen. Kein Kind = 0 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0       123     32,5     32,8     32,8 

                                1       121     31,9     32,3     65,1 

                                2       112     29,6     29,9     94,9 

                                3        17      4,5      4,5     99,5 

                                4         2       ,5       ,5    100,0 

                                ,         4      1,1   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,077      Std err        ,048      Std dev        ,923 

 

Valid cases     375      Missing cases      4 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0629  W21/ 63. Wie viele Kinder möchten Sie? 

 
63.  Wie viele Kinder möchten Sie einmal haben?  
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0        34      9,0      9,2      9,2 

                                1        98     25,9     26,5     35,7 

                                2       189     49,9     51,1     86,8 

                                3        44     11,6     11,9     98,6 

                                4         5      1,3      1,4    100,0 

                                ,         9      2,4   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,697      Std err        ,044      Std dev        ,846 

 

Valid cases     370      Missing cases      9 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0907  W21/ 64.a Leben in einer sozialen Marktwirtschaft 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
a) dass Sie in einer sozialen Marktwirtschaft leben 
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        73     19,3     20,2     20,2 

ja                              1       124     32,7     34,3     54,4 

nein                            2       165     43,5     45,6    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 
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E21_0808  W21/ 64.b Einfluss auf Gesellschaft  nehmen können 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
b) dass Sie Einfluss auf die Gesellschaft nehmen können 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        67     17,7     17,8     17,8 

ja                              1        41     10,8     10,9     28,6 

nein                            2       269     71,0     71,4    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0809  W21/ 64.c Leben ohne politische Zwänge frei gestalten 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
c) dass Sie Ihr Leben ohne politische Zwänge frei gestalten können 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        84     22,2     22,2     22,2 

ja                              1       154     40,6     40,7     63,0 

nein                            2       140     36,9     37,0    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0810  W21/ 64.d Leben ohne wirtschaftliche Zwänge frei gestalten 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
d) dass Sie Ihr Leben ohne wirtschaftliche Zwänge frei gestalten können 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        36      9,5      9,5      9,5 

ja                              1        36      9,5      9,5     19,1 

nein                            2       305     80,5     80,9    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0768  W21/ 64.e Anteil am Wohlstand erhalten? 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
e) dass Sie Ihren gerechten Anteil am gesellschaftlichen Wohlstand erhalten 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        97     25,6     25,7     25,7 

ja                              1        67     17,7     17,8     43,5 

nein                            2       213     56,2     56,5    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0790  W21/ 64.f Leben in menschlicher Gesellschaft? 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
f) dass Sie in einer menschlichen Gesellschaft leben 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        83     21,9     23,0     23,0 

ja                              1       111     29,3     30,7     53,7 

nein                            2       167     44,1     46,3    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0765  W21/ 64.g In Öffentlichkeit Meinung sagen 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
g) dass Sie in der Öffentlichkeit offen Ihre Meinung sagen können 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        71     18,7     18,8     18,8 

ja                              1       187     49,3     49,5     68,3 

nein                            2       120     31,7     31,7    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0767  W21/ 64.h Politiker an Meinung interessiert.? 

 

64. Haben Sie in den letzten zwei, drei Jahren folgende Erfahrungen gemacht ?  
 
  1 ja 
  2 nein 
  0 Das ist schwer zu sagen. 
 
h) dass die Politiker an Ihrer Meinung interessiert sind 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

schwer zu sagen                 0        51     13,5     13,5     13,5 

ja                              1         6      1,6      1,6     15,1 

nein                            2       321     84,7     84,9    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1006  W21/ 65. Besitzen Sie unser Buch über die Studie? 

 

65. Besitzen Sie unser Buch über die Studie ? 
 
  1 ja, und habe schon drin gelesen 
  2 ja, habe aber noch nicht drin gelesen 
  3 nein, habe es aber bestellt 
  4 nein, werde es auch nicht bestellen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, schon gelesen               1        79     20,8     23,0     23,0 

ja, noch nicht geles            2        33      8,7      9,6     32,6 

nein, bestellt                  3        53     14,0     15,4     48,0 

nein, nicht bestelle            4       179     47,2     52,0    100,0 

                                ,        35      9,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     344      Missing cases     35 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0693  W21/ 66. Leben in DDR 'lebenslanger Knast' 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
66. Das Leben in der DDR vor der Wende bedeutete für die Menschen „lebenslangen Knast“. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        37      9,8      9,8      9,8 

2                               2        81     21,4     21,5     31,3 

3                               3       122     32,2     32,4     63,7 

4                               4        83     21,9     22,0     85,7 

überhaupt nicht                 5        54     14,2     14,3    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,095      Std err        ,061      Std dev       1,181 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0409  W21/ 67. Zeit, dass SED-Regime beseitigt 

 
Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
67. Es war höchste Zeit, dass das SED-Regime beseitigt worden ist. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1       165     43,5     43,7     43,7 

2                               2       102     26,9     27,0     70,6 

3                               3        77     20,3     20,4     91,0 

4                               4        26      6,9      6,9     97,9 

überhaupt nicht                 5         8      2,1      2,1    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,968      Std err        ,054      Std dev       1,052 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0410  W21/ 68. Reformierter Sozialismus lieber 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
68. Ein reformierter, humanistischer Sozialismus wäre mir lieber als die gegenwärtige politische 
 Ordnung. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        77     20,3     20,4     20,4 

2                               2        83     21,9     22,0     42,3 

3                               3       118     31,1     31,2     73,5 

4                               4        58     15,3     15,3     88,9 

überhaupt nicht                 5        42     11,1     11,1    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,749      Std err        ,065      Std dev       1,254 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1007  W21/ 69. Die BRD betrachte ich als mein Vaterland 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
69. Die BRD betrachte ich als mein Vaterland. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        36      9,5      9,9      9,9 

2                               2        56     14,8     15,5     25,4 

3                               3       122     32,2     33,7     59,1 

4                               4        68     17,9     18,8     77,9 

überhaupt nicht                 5        80     21,1     22,1    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,276      Std err        ,065      Std dev       1,246 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0812  W21/ 70. Jetzige Gesellschaftssystem wird Menschheitsprobleme lösen? 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
70. Das jetzige Gesellschaftssystem wird die dringenden Menschheitsprobleme lösen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         1       ,3       ,3       ,3 

2                               2        18      4,7      5,0      5,3 

3                               3        77     20,3     21,3     26,6 

4                               4       137     36,1     38,0     64,5 

überhaupt nicht                 5       128     33,8     35,5    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,033      Std err        ,047      Std dev        ,891 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0813  W21/ 71. Jetzige Gesellschaftssystem einzige menschenwürdiges Modell 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
71. Das jetzige Gesellschaftssystem ist das einzige menschenwürdige Zukunftsmodell. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

2                               2        19      5,0      5,0      5,0 

3                               3       102     26,9     27,0     32,0 

4                               4       117     30,9     31,0     63,0 

überhaupt nicht                 5       140     36,9     37,0    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,000      Std err        ,047      Std dev        ,918 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0836  W21/ 72. Hoffe jetzige Gesellschaftssystem bleibt 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
72. Ich hoffe, dass das jetzige Gesellschaftssystem für immer erhalten bleibt. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         1       ,3       ,3       ,3 

2                               2        33      8,7      8,8      9,0 

3                               3       124     32,7     32,9     41,9 

4                               4       101     26,6     26,8     68,7 

überhaupt nicht                 5       118     31,1     31,3    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,801      Std err        ,051      Std dev        ,989 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0977  W21/ 73. Hoffe Kinder wachsen im jetzigen System auf 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
73. Ich hoffe, dass auch meine (künftigen) Kinder im jetzigen System aufwachsen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         6      1,6      1,7      1,7 

2                               2        49     12,9     13,6     15,2 

3                               3       143     37,7     39,6     54,8 

4                               4        83     21,9     23,0     77,8 

überhaupt nicht                 5        80     21,1     22,2    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,504      Std err        ,054      Std dev       1,033 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0814  W21/ 74. Politisch eng mit BRD verbunden 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
74. Ich fühle mich politisch eng mit der Bundesrepublik Deutschland verbunden. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         4      1,1      1,1      1,1 

2                               2        23      6,1      6,4      7,5 

3                               3        88     23,2     24,3     31,8 

4                               4       126     33,2     34,8     66,6 

überhaupt nicht                 5       121     31,9     33,4    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,931      Std err        ,051      Std dev        ,964 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1008  W21/ 75. Kapitalismus ist das gerechteste System 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
75. Der Kapitalismus ist das gerechteste Gesellschaftssystem, das man sich vorstellen kann. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         4      1,1      1,1      1,1 

2                               2         9      2,4      2,4      3,4 

3                               3        67     17,7     17,7     21,2 

4                               4       105     27,7     27,8     48,9 

überhaupt nicht                 5       193     50,9     51,1    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,254      Std err        ,046      Std dev        ,903 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1009  W21/ 76. Demokratie in BRD beste Herrschaftsordnung 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
76. Die in Deutschland existierende Demokratie ist die beste Herrschaftsordnung, die es 
 überhaupt geben kann. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

2                               2        31      8,2      8,6      8,6 

3                               3       100     26,4     27,6     36,2 

4                               4       106     28,0     29,3     65,5 

überhaupt nicht                 5       125     33,0     34,5    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,898      Std err        ,051      Std dev        ,978 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0018  W21/ 77. Im Osten eine gesicherte Zukunft 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
77. Ich habe in Ostdeutschland eine gesicherte Zukunft. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        13      3,4      3,4      3,4 

2                               2        41     10,8     10,9     14,3 

3                               3       117     30,9     31,0     45,4 

4                               4        97     25,6     25,7     71,1 

überhaupt nicht                 5       109     28,8     28,9    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,658      Std err        ,057      Std dev       1,110 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0815  W21/ 78. Ostdeutsche auf Straße gehen, um auf Situation aufmerksam machen 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
78. Die Ostdeutschen sollten wieder auf die Straße gehen, um auf die Situation im Osten 
 aufmerksam zu machen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        78     20,6     20,6     20,6 

2                               2        84     22,2     22,2     42,9 

3                               3       124     32,7     32,8     75,7 

4                               4        53     14,0     14,0     89,7 

überhaupt nicht                 5        39     10,3     10,3    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,712      Std err        ,063      Std dev       1,233 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0910  W21/ 79. Kinder zu haben ist heute ein Armutsrisiko 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
79. Kinder zu haben ist heute ein Armutsrisiko. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        64     16,9     17,7     17,7 

2                               2        91     24,0     25,1     42,8 

3                               3        99     26,1     27,3     70,2 

4                               4        62     16,4     17,1     87,3 

überhaupt nicht                 5        46     12,1     12,7    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,820      Std err        ,067      Std dev       1,269 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0025  W21/ 80. Sozialistische Ideale werden sich eines Tages durchsetzen 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
80. Die sozialistischen Gesellschaftsideale werden sich eines Tages durchsetzen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         3       ,8       ,8       ,8 

2                               2        40     10,6     11,0     11,9 

3                               3       136     35,9     37,6     49,4 

4                               4       105     27,7     29,0     78,5 

überhaupt nicht                 5        78     20,6     21,5    100,0 

                                ,        17      4,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,594      Std err        ,051      Std dev        ,972 

 

Valid cases     362      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0944  W21/ 81. Kapitalismus beste Wirtschaftsystem 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
81. Der Kapitalismus ist das beste Wirtschaftssystem, das die Geschichte bisher hervorgebracht 
 hat. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        13      3,4      3,4      3,4 

2                               2        36      9,5      9,5     13,0 

3                               3       118     31,1     31,2     44,2 

4                               4        96     25,3     25,4     69,6 

überhaupt nicht                 5       115     30,3     30,4    100,0 

                                ,         1       ,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,698      Std err        ,057      Std dev       1,104 

 

Valid cases     378      Missing cases      1 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0772  W21/ 82. Am liebsten würde ich auswandern 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
82. Am liebsten würde ich auswandern. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        52     13,7     14,4     14,4 

2                               2        56     14,8     15,6     30,0 

3                               3        87     23,0     24,2     54,2 

4                               4        68     17,9     18,9     73,1 

überhaupt nicht                 5        97     25,6     26,9    100,0 

                                ,        19      5,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,283      Std err        ,073      Std dev       1,387 

 

Valid cases     360      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_1010  W21/ 83. Die Parteien sind eigentlich überflüssig 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
83. Die Parteien sind eigentlich überflüssig. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        58     15,3     16,1     16,1 

2                               2        69     18,2     19,2     35,3 

3                               3       117     30,9     32,5     67,8 

4                               4        69     18,2     19,2     86,9 

überhaupt nicht                 5        47     12,4     13,1    100,0 

                                ,        19      5,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,939      Std err        ,066      Std dev       1,245 

 

Valid cases     360      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0912  W21/ 84. Menschenrechte werden geachtet 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
84. Im jetzigen Gesellschaftssystem werden die Menschenrechte geachtet. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        18      4,7      4,8      4,8 

2                               2        87     23,0     23,2     28,0 

3                               3       164     43,3     43,7     71,7 

4                               4        77     20,3     20,5     92,3 

überhaupt nicht                 5        29      7,7      7,7    100,0 

                                ,         4      1,1   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,032      Std err        ,050      Std dev        ,970 

 

Valid cases     375      Missing cases      4 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0913  W21/ 85. Sozialismus ist gut, nur schlecht ausgeführt 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
85. Der Sozialismus ist im Grunde eine gute Idee, die bisher nur schlecht ausgeführt wurde. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1       119     31,4     31,6     31,6 

2                               2       147     38,8     39,0     70,6 

3                               3        73     19,3     19,4     89,9 

4                               4        25      6,6      6,6     96,6 

überhaupt nicht                 5        13      3,4      3,4    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,114      Std err        ,053      Std dev       1,037 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0834  W21/ 86. Aktion der USA im Irak findet meine Zustimmung 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
86. Die gegenwärtigen militärischen Aktionen der USA finden meine Zustimmung. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         1       ,3       ,3       ,3 

2                               2        10      2,6      2,8      3,0 

3                               3        52     13,7     14,4     17,5 

4                               4        86     22,7     23,8     41,3 

überhaupt nicht                 5       212     55,9     58,7    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,380      Std err        ,045      Std dev        ,851 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0979  W21/ 87. USA bei Verbreitung von Freiheit gutes Beispiel 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
87. Die USA gehen bei der weltweiten Verbreitung von Freiheit und Demokratie mit gutem  Beispiel 
voran. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         1       ,3       ,3       ,3 

2                               2         8      2,1      2,2      2,5 

3                               3        60     15,8     16,6     19,1 

4                               4       101     26,6     28,0     47,1 

überhaupt nicht                 5       191     50,4     52,9    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,310      Std err        ,044      Std dev        ,845 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



Codebuch  Sächsische Längsschnittstudie    SLS-21    ( Welle 21) 

85 
 

E21_0945  W21/ 88. Froh, im kapitalistischen Deutschland zu leben 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
88. Ich bin froh, heute in einem kapitalistischen Deutschland zu leben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         7      1,8      1,9      1,9 

2                               2        54     14,2     14,3     16,2 

3                               3       163     43,0     43,2     59,4 

4                               4        80     21,1     21,2     80,6 

überhaupt nicht                 5        73     19,3     19,4    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,419      Std err        ,052      Std dev       1,016 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0942  W21/ 89. Auch mit Alg II in Würde leben kann 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
89. Auch mit Alg II kann man in Würde leben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         7      1,8      2,0      2,0 

2                               2        32      8,4      9,0     11,0 

3                               3        77     20,3     21,7     32,7 

4                               4        92     24,3     25,9     58,6 

überhaupt nicht                 5       147     38,8     41,4    100,0 

                                ,        24      6,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,958      Std err        ,057      Std dev       1,082 

 

Valid cases     355      Missing cases     24 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0936  W21/ 90. Kapitalismus bedeutet Freiheit für alle? 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
90. Kapitalismus bedeutet Freiheit für alle Menschen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         3       ,8       ,8       ,8 

2                               2        23      6,1      6,4      7,2 

3                               3        91     24,0     25,3     32,6 

4                               4       101     26,6     28,1     60,7 

überhaupt nicht                 5       141     37,2     39,3    100,0 

                                ,        20      5,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,986      Std err        ,052      Std dev        ,990 

 

Valid cases     359      Missing cases     20 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0819  W21/ 91. Nicht alles falsch, was in Schule über Kapitalismus gelernt 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
91. Es war nicht alles falsch, was wir in der Schule über den Kapitalismus gelernt haben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1       143     37,7     37,9     37,9 

2                               2       136     35,9     36,1     74,0 

3                               3        74     19,5     19,6     93,6 

4                               4        16      4,2      4,2     97,9 

überhaupt nicht                 5         8      2,1      2,1    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,966      Std err        ,050      Std dev        ,968 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_1011  W21/ 92. Deutschland muss auch in Afghanistan verteidigt werden 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
92. Deutschland muss auch in Afghanistan verteidigt werden. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         8      2,1      2,3      2,3 

2                               2        21      5,5      5,9      8,2 

3                               3        80     21,1     22,5     30,7 

4                               4        75     19,8     21,1     51,8 

überhaupt nicht                 5       171     45,1     48,2    100,0 

                                ,        24      6,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,070      Std err        ,057      Std dev       1,070 

 

Valid cases     355      Missing cases     24 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0981  W21/ 93. Im Mittelpunkt des heut. Systems steht Wohl des Menschen 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
93. Im Mittelpunkt des jetzigen Systems steht das Wohl der einfachen Menschen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         2       ,5       ,6       ,6 

2                               2         3       ,8       ,8      1,4 

3                               3        61     16,1     16,9     18,3 

4                               4       104     27,4     28,8     47,1 

überhaupt nicht                 5       191     50,4     52,9    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          4,327      Std err        ,043      Std dev        ,822 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0980  W21/ 94. Mit Zusammenbruch Sozialismus hat Kapitalismus für immer gesiegt 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
94. Mit dem Zusammenbruch des Sozialismus hat der Kapitalismus für immer gesiegt. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        15      4,0      4,2      4,2 

2                               2        59     15,6     16,4     20,6 

3                               3       145     38,3     40,3     60,8 

4                               4        83     21,9     23,1     83,9 

überhaupt nicht                 5        58     15,3     16,1    100,0 

                                ,        19      5,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,306      Std err        ,056      Std dev       1,056 

 

Valid cases     360      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0820  W21/ 95. Trotz Probleme, Leben ist schön 

 

Es folgen wie immer einige Aussagen zu sehr verschiedenen Themen. 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 
  3 
  4 
  5 überhaupt nicht 
 
95. Bei allen aktuellen Problemen: Das Leben ist schön. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1       193     50,9     53,5     53,5 

2                               2       113     29,8     31,3     84,8 

3                               3        47     12,4     13,0     97,8 

4                               4         7      1,8      1,9     99,7 

überhaupt nicht                 5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        18      4,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          1,643      Std err        ,042      Std dev        ,801 

 

Valid cases     361      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0847  W21/ 96.a Ziele der friedlicher Revolution '89 verwirklicht? 

 

96. Wie stehen Sie zu diesen Aussagen? 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 im großen und ganzen 
  3 teils-teils 
  4 kaum 
  5 überhaupt nicht 
 
a) Die Ziele der „friedlichen Revolution“ im Herbst 1989 sind heute verwirklicht. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1         3       ,8       ,8       ,8 

im großen und ganzen            2        62     16,4     16,4     17,2 

teils-teils                     3       216     57,0     57,3     74,5 

kaum                            4        63     16,6     16,7     91,2 

überhaupt nicht                 5        33      8,7      8,8    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          3,162      Std err        ,043      Std dev        ,830 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0885  W21/ 96.b Mit friedlicher Revolution Ostdeutsche Freiheit errungen? 

 

96. Wie stehen Sie zu diesen Aussagen? 
 
 Das entspricht meiner Meinung 
  1 vollkommen 
  2 im großen und ganzen 
  3 teils-teils 
  4 kaum 
  5 überhaupt nicht 
 
b) Mit der „friedlichen Revolution“ im Herbst 1989 haben die Ostdeutschen die Freiheit errungen. 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

vollkommen                      1        55     14,5     14,6     14,6 

im großen und ganzen            2       133     35,1     35,3     49,9 

teils-teils                     3       142     37,5     37,7     87,5 

kaum                            4        31      8,2      8,2     95,8 

überhaupt nicht                 5        16      4,2      4,2    100,0 

                                ,         2       ,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Mean          2,523      Std err        ,051      Std dev        ,981 

 

Valid cases     377      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0792  W21/ 97. Bereit,  2007 an Jubiläums-Etappe '20 Jahre' teilzunehmen? 

 

97. Sind Sie bereit, 2008 an der nächsten, der 22. Etappe der Studie teilzunehmen? 
 
  1 ja  
  2 nein 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1       371     97,9     98,7     98,7 

nein                            2         5      1,3      1,3    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       379    100,0    100,0 

 

Valid cases     376      Missing cases      3 

 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2001   W21/ 1. Wie glücklich würden Sie Ihre Partnerschaft im Augenblick einschätzen? 

 

1) Wie glücklich würden Sie Ihre Partnerschaft im Augenblick einschätzen? 
 
  1 sehr unglücklich 
  2 unglücklich 
  3 eher unglücklich 
  4 eher glücklich 
  5 glücklich 
  6 sehr glücklich 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr unglücklich                1        31      8,4      9,2      9,2 

unglücklich                     2         9      2,5      2,7     11,9 

eher unglücklich                3        21      5,7      6,2     18,1 

eher glücklich                  4        58     15,8     17,2     35,3 

glücklich                       5       121     33,0     35,9     71,2 

sehr glücklich                  6        97     26,4     28,8    100,0 

                                ,        30      8,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          4,543      Std err        ,081      Std dev       1,490 

 

Valid cases     337      Missing cases     30 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2002   W21/ 2. Mit wie vielen Geschwistern sind Sie aufgewachsen? 

 

2) Mit wie vielen Geschwistern sind Sie aufgewachsen? (Anzahl bitte direkt eintragen) 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0        67     18,3     18,5     18,5 

                                1       231     62,9     63,8     82,3 

                                2        49     13,4     13,5     95,9 

                                3         9      2,5      2,5     98,3 

                                4         3       ,8       ,8     99,2 

                                6         1       ,3       ,3     99,4 

                                7         2       ,5       ,6    100,0 

                                ,         5      1,4   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          1,072      Std err        ,046      Std dev        ,871 

 

Valid cases     362      Missing cases      5 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2003   W21/ 3. Wie viele Kinder haben Sie gemeinsam mit Ihrem/Ihrer jetzigen Partner/Partnerin? 

 

Wenn Sie (noch) kein Kind haben, bitte gleich zu Frage 6. 
 
3) Wie viele Kinder haben Sie gemeinsam mit Ihrem/Ihrer jetzigen Partner/Partnerin? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0        29     11,8     12,7     12,7 

                                1        98     40,0     43,0     55,7 

                                2        85     34,7     37,3     93,0 

                                3        15      6,1      6,6     99,6 

                                4         1       ,4       ,4    100,0 

                                ,        17      6,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       245    100,0    100,0 

 

Mean          1,390      Std err        ,054      Std dev        ,808 

 

Valid cases     228      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2004   W21/ 4. Wie viele leibliche Kinder haben Sie? 

 

4) Wie viele leibliche Kinder haben Sie?  
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0         2       ,8       ,9       ,9 

                                1       113     46,1     49,6     50,4 

                                2        98     40,0     43,0     93,4 

                                3        14      5,7      6,1     99,6 

                                4         1       ,4       ,4    100,0 

                                ,        17      6,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       245    100,0    100,0 

 

Mean          1,557      Std err        ,043      Std dev        ,644 

 

Valid cases     228      Missing cases     17 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2005   W21/ 5. Wie viele Adoptiv- oder Pflegekinder haben Sie? 

 

5) Wie viele Adoptiv- oder Pflegekinder haben Sie? 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

                                0       220     89,8     97,8     97,8 

                                1         3      1,2      1,3     99,1 

                                2         2       ,8       ,9    100,0 

                                ,        20      8,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       245    100,0    100,0 

 

Mean           ,031      Std err        ,015      Std dev        ,219 

 

Valid cases     225      Missing cases     20 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2006   W21/ 6. Wie wahrscheinlich, dass in den nächsten zwei Jahren ein (weiteres) Kind 
bekommen? 
 

6) Wie wahrscheinlich ist es Ihrer Meinung nach, dass Sie/Ihre Partnerin in den nächsten zwei 
 Jahren ein (weiteres) Kind bekommen? 
 
  1 sehr wahrscheinlich         
  2 eher wahrscheinlich  
  3 eher unwahrscheinlich 
  4 sehr unwahrscheinlich 
  5 kann ich nicht sagen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr wahrscheinlich             1        42     11,4     11,8     11,8 

eher wahrscheinlich             2        37     10,1     10,4     22,2 

eher unwahrscheinlic            3        75     20,4     21,1     43,3 

sehr unwahrscheinlic            4       155     42,2     43,5     86,8 

kann ich nicht sagen            5        47     12,8     13,2    100,0 

                                ,        11      3,0   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     356      Missing cases     11 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2007   W21/ 7. Prinzipiell entschieden, ob Sie einmal ein Kind haben möchten, unabhängig davon, 
wann? 
 

7) Wenn Sie noch kein Kind haben: Haben Sie sich schon prinzipiell entschieden, ob Sie einmal 
 ein Kind haben möchten, unabhängig davon, wann? 
 
  1 ja, für mich steht fest, dass ich keine Kinder haben will 
  2 ja, für mich steht fest, dass ich einmal Kinder haben möchte 
  3 ja, und zwar, wenn ich (bitte Ereignis notieren) habe 
  4 nein, ich kann noch nicht sagen, ob ich einmal Kinder haben möchte 
  5 ich/meine Partnerin kann keine Kinder bekommen 
  6 ich bin/meine Partnerin ist gerade schwanger 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, will keine Kinde            1        14     12,2     12,4     12,4 

ja, möchte Kinder ha            2        62     53,9     54,9     67,3 

ja                              3         5      4,3      4,4     71,7 

nein, kann noch nich            4        25     21,7     22,1     93,8 

keine Kinder bekomme            5         4      3,5      3,5     97,3 

bin schwanger                   6         3      2,6      2,7    100,0 

                                ,         2      1,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       115    100,0    100,0 

 

Valid cases     113      Missing cases      2 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2008   W21/ 8. Ist die neue Elterngeldregelung für Sie persönlich ein Anreiz, ein (weiteres) Kind zu 
bekommen? 
 

8) Ist die neue Elterngeldregelung für Sie persönlich ein Anreiz, ein (weiteres) Kind zu ekommen? 
 
  1 ja     
  2 nein     
  3 die Entscheidung für ein (weiteres) Kind hängt für mich nicht von dieser Regelung  ab 
  4 weiß ich nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja                              1        19      5,2      5,3      5,3 

nein                            2       159     43,3     44,0     49,3 

hängt nicht davon ab            3       166     45,2     46,0     95,3 

weiß ich nicht                  4        17      4,6      4,7    100,0 

                                ,         6      1,6   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     361      Missing cases      6 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2009   W21/ 9. Wie viele Geschwister wären Ihrer Meinung nach für ein Kind das Beste? 

 

9) Wie viele Geschwister wären Ihrer Meinung nach für ein Kind das Beste? 
 
  1 keine Geschwister     
  2 ein Geschwisterkind 
  3 zwei Geschwister     
  4 drei Geschwister     
  5 vier Geschwister 
  5 mehr als vier Geschwister 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

keine Geschwister               1        74     20,2     21,6     21,6 

1 Geschwisterkind               2       189     51,5     55,1     76,7 

2 Geschwister                   3        71     19,3     20,7     97,4 

3 Geschwister                   4         7      1,9      2,0     99,4 

4 Geschwister                   5         1       ,3       ,3     99,7 

mehr als 4                      6         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        24      6,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,052      Std err        ,041      Std dev        ,759 

 

Valid cases     343      Missing cases     24 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_M001   W21/ 10. Wie würden Sie Ihren gegenwärtigen Gesundheitszustand beschreiben? 

 

10) Wie würden Sie Ihren gegenwärtigen Gesundheitszustand beschreiben? 
   
  1 sehr gut 
  2 gut 
  3 zufrieden stellend 
  4 weniger gut 
  5 schlecht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr gut                        1        64     17,4     17,4     17,4 

gut                             2       207     56,4     56,4     73,8 

zufriedenstellend               3        79     21,5     21,5     95,4 

weniger gut                     4        15      4,1      4,1     99,5 

schlecht                        5         2       ,5       ,5    100,0 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,139      Std err        ,040      Std dev        ,765 

 

Valid cases     367      Missing cases      0 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_M002   W21/ 11. Welche Meinung darüber, wie sehr man seinen eigenen Gesundheitszustand 
beeinflussen kann? 
 

11) Welche Meinung haben Sie darüber, wie sehr man seinen eigenen Gesundheitszustand 
 beeinflussen kann? 
   
  1 sehr viel 
  2 viel 
  3 eingeschränkt 
  4 wenig 
  5 gar nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sehr gut                        1        89     24,3     24,5     24,5 

gut                             2       199     54,2     54,7     79,1 

zufriedenstellend               3        72     19,6     19,8     98,9 

weniger gut                     4         4      1,1      1,1    100,0 

                                ,         3       ,8   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          1,975      Std err        ,037      Std dev        ,698 

 

Valid cases     364      Missing cases      3 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0756   W21/ 12. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden?: Nervosität 

 

Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden? Bitte geben Sie in der Klammer an, wie 
häufig diese auftraten. Es gelten die Antwortmöglichkeiten: 
 
  1 ja, häufig  
  2 ja, ab und zu  
  3 ja, selten  
  4 nein, nie 
 
12) Nervosität 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, häufig                      1        36      9,8     10,0     10,0 

ja, ab und zu                   2        96     26,2     26,7     36,8 

ja, selten                      3       113     30,8     31,5     68,2 

nein, nie                       4       114     31,1     31,8    100,0 

                                ,         8      2,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,850      Std err        ,052      Std dev        ,983 

 

Valid cases     359      Missing cases      8 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0755   W21/ 13. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden?: Magenschmerzen 

 

Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden? Bitte geben Sie in der Klammer an, wie 
häufig diese auftraten. Es gelten die Antwortmöglichkeiten: 
 
  1 ja, häufig  
  2 ja, ab und zu  
  3 ja, selten  
  4 nein, nie 
 
13) Magenschmerzen 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, häufig                      1        15      4,1      4,1      4,1 

ja, ab und zu                   2        55     15,0     15,2     19,3 

ja, selten                      3       102     27,8     28,1     47,4 

nein, nie                       4       191     52,0     52,6    100,0 

                                ,         4      1,1   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          3,292      Std err        ,046      Std dev        ,872 

 

Valid cases     363      Missing cases      4 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0757   W21/ 14. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden?: Schlaflosigkeit 

 

Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden? Bitte geben Sie in der Klammer an, wie 
häufig diese auftraten. Es gelten die Antwortmöglichkeiten: 
 
  1 ja, häufig  
  2 ja, ab und zu  
  3 ja, selten  
  4 nein, nie 
 
14) Schlaflosigkeit 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, häufig                      1        31      8,4      8,6      8,6 

ja, ab und zu                   2        73     19,9     20,2     28,8 

ja, selten                      3       117     31,9     32,4     61,2 

nein, nie                       4       140     38,1     38,8    100,0 

                                ,         6      1,6   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          3,014      Std err        ,051      Std dev        ,967 

 

Valid cases     361      Missing cases      6 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_0758   W21/ 15. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden?: Herzbeschwerden 

 

Hatten Sie in den letzten 12 Monaten folgende Beschwerden? Bitte geben Sie in der Klammer an, wie 
häufig diese auftraten. Es gelten die Antwortmöglichkeiten: 
 
  1 ja, häufig  
  2 ja, ab und zu  
  3 ja, selten  
  4 nein, nie 
 
15) Herzbeschwerden 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, häufig                      1         4      1,1      1,1      1,1 

ja, ab und zu                   2        11      3,0      3,0      4,2 

ja, selten                      3        45     12,3     12,5     16,6 

nein, nie                       4       301     82,0     83,4    100,0 

                                ,         6      1,6   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          3,781      Std err        ,029      Std dev        ,547 

 

Valid cases     361      Missing cases      6 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_0760   W21/ 16. Waren Sie schon in der Situation, dass Sie nicht mehr weiterleben wollten? 

 

16) Waren Sie schon in der Situation, dass Sie nicht mehr weiterleben wollten? 
 
  1 ja, mehrmals     
  2 ja, einmal    
  3 nein 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

ja, mehrmals                    1        17      4,6      4,9      4,9 

ja, einmal                      2        46     12,5     13,2     18,1 

nein                            3       286     77,9     81,9    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2010   W21/ 17. Vereinbarkeit von Beruf und Familie: Welche Idealvorstellung am nächsten? 

 

17) Die Frage nach der Vereinbarkeit von Beruf und Familie beschäftigt viele Frauen und Männer. 
 Welche der im Folgenden aufgelisteten Möglichkeiten kommt Ihrer Idealvorstellung am 
 nächsten? 
 
  1 Die Frau gibt ihren Beruf auf, wenn Kinder kommen. 
  2 Die Frau ist Teilzeit berufstätig, bis die Kinder in die Schule kommen. 
  3 Die Frau unterbricht ihre Berufstätigkeit, solange die Kinder noch nicht zur Schule  
   gehen und kehrt später in den Beruf zurück. 
  4 Die Frau ist Teilzeit berufstätig, bis die Kinder ca. 14 Jahre alt sind. 
  5 Die Frau kehrt nach der Erziehungszeit (max. 3 Jahre) Vollzeit in ihren Beruf zurück. 
  6 Die Frau arbeitet Vollzeit, auch während die Kinder klein sind. 
  7 Beide Partner nehmen anteilig das neue Elterngeld in Anspruch und kehren   
   anschließend Vollzeit in ihren jeweiligen Beruf zurück. 
  8 Beide Partner nehmen anteilig das neue Elterngeld in Anspruch und kehren   
   anschließend Voll- oder Teilzeit in ihren jeweiligen Beruf zurück. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

Frau gibt Beruf auf,            1         3       ,8       ,8       ,8 

Frau Teilzeit, bis K            2        56     15,3     15,6     16,4 

Frau unterbricht, bi            3        14      3,8      3,9     20,3 

Frau Teilzeit, bis K            4        56     15,3     15,6     35,9 

Frau nach Erziehungs            5        69     18,8     19,2     55,2 

Frau Vollzeit,währen            6        17      4,6      4,7     59,9 

Partner anteilig Elt            7        18      4,9      5,0     64,9 

anteilig Elterngeld             8        96     26,2     26,7     91,6 

mehrere Angaben                 9        30      8,2      8,4    100,0 

                                ,         8      2,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     359      Missing cases      8 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2011   W21/ 18. Welche Frau glücklicher sein, eine Frau mit Kindern oder eine Frau ohne Kinder? 

 

18) Sind Mütter glücklicher? Einmal ganz allgemein gefragt: Welche Frau wird wohl Ihrer Meinung 
 nach alles in allem glücklicher sein, eine Frau mit Kindern oder eine Frau ohne Kinder? 
 
  1 Eine Frau mit Kindern     
  2 Eine Frau ohne Kinder    
  3 Hängt nicht von Kindern ab 
  4 Unentschieden, weiß nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

Frau mit Kindern                1       166     45,2     48,0     48,0 

Frau ohne Kinder                2         2       ,5       ,6     48,6 

hängt nicht von Kind            3       112     30,5     32,4     80,9 

unentschieden, weiß             4        66     18,0     19,1    100,0 

                                ,        21      5,7   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     346      Missing cases     21 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2012   W21/ 19. Welcher Mann glücklicher sein, ein Mann, der Kinder hat, oder ein Mann, der 
keine Kinder hat? 
 

19) Sind Väter glücklicher? Wie ist das wohl im Allgemeinen bei Männern? Welcher Mann wird alles 
 in allem glücklicher sein, ein Mann, der Kinder hat, oder ein Mann, der keine Kinder hat? 
 
  1 Ein Mann mit Kindern     
  2 Ein Mann ohne Kinder     
  3 Hängt nicht von Kindern ab 
  4 Unentschieden, weiß nicht 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

Mann mit Kindern                1       147     40,1     42,7     42,7 

Mann ohne Kinder                2         5      1,4      1,5     44,2 

hängt nicht von Kind            3       115     31,3     33,4     77,6 

unentschieden, weiß             4        77     21,0     22,4    100,0 

                                ,        23      6,3   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     344      Missing cases     23 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2013   W21/ 20. Partnerschaft, dass sich beide Partner über Schwangerschaftsverhütung 
Gedanken machen. 
 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
20) Ich kann mir vorstellen, dass sich beide Partner über Schwangerschaftsverhütung 
 Gedanken machen und der Mann das nicht nur der Frau überlässt. 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       266     72,5     76,4     76,4 

kann ich mir gut vor            2        60     16,3     17,2     93,7 

kann ich mir teilwei            3        15      4,1      4,3     98,0 

kann ich mir kaum vo            4         6      1,6      1,7     99,7 

kann ich mir gar nic            5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        19      5,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          1,322      Std err        ,036      Std dev        ,666 

 

Valid cases     348      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2014   W21/ 21. Partnerschaft, dass beide voll berufstätig sind und sich die Hausarbeit teilen. 

 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
21) Ich kann mir vorstellen, dass beide voll berufstätig sind und sich die Hausarbeit teilen.    
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       235     64,0     67,3     67,3 

kann ich mir gut vor            2        81     22,1     23,2     90,5 

kann ich mir teilwei            3        23      6,3      6,6     97,1 

kann ich mir kaum vo            4         9      2,5      2,6     99,7 

kann ich mir gar nic            5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          1,453      Std err        ,040      Std dev        ,755 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2015   W21/ 22. Partnerschaft, dass sich auch der Mann um die kleinen Kinder kümmert. 

 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
22) Ich kann mir vorstellen, dass sich auch der Mann um die kleinen Kinder kümmert.     
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       208     56,7     59,6     59,6 

kann ich mir gut vor            2        89     24,3     25,5     85,1 

kann ich mir teilwei            3        42     11,4     12,0     97,1 

kann ich mir kaum vo            4         9      2,5      2,6     99,7 

kann ich mir gar nic            5         1       ,3       ,3    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          1,585      Std err        ,044      Std dev        ,821 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2016   W21/ 23. Partnerschaft, dass beide in eine andere Stadt ziehen, weil Frau neue Stellung 
bekommt. 
 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
23) Ich kann mir vorstellen, dass beide in eine andere Stadt ziehen, weil die Frau dort eine neue 
 Stellung bekommt.    
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1        96     26,2     27,5     27,5 

kann ich mir gut vor            2        85     23,2     24,4     51,9 

kann ich mir teilwei            3       112     30,5     32,1     84,0 

kann ich mir kaum vo            4        42     11,4     12,0     96,0 

kann ich mir gar nic            5        14      3,8      4,0    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,407      Std err        ,060      Std dev       1,130 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2017   W21/ 24. Partnerschaft, dass Mann bei der Karriere etwas zurücksteckt, damit auch Frau 
arbeiten kann. 
 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
24) Ich kann mir vorstellen, dass der Mann bei der Karriere etwas zurücksteckt, damit auch die  
 Frau arbeiten kann. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       100     27,2     28,7     28,7 

kann ich mir gut vor            2        98     26,7     28,2     56,9 

kann ich mir teilwei            3       105     28,6     30,2     87,1 

kann ich mir kaum vo            4        36      9,8     10,3     97,4 

kann ich mir gar nic            5         9      2,5      2,6    100,0 

                                ,        19      5,2   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,299      Std err        ,057      Std dev       1,072 

 

Valid cases     348      Missing cases     19 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2018   W21/ 25. Partnerschaft, dass Mann Erziehungsurlaub nimmt. 

 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
25) Ich kann mir vorstellen, dass der Mann Erziehungsurlaub nimmt.    
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       107     29,2     30,7     30,7 

kann ich mir gut vor            2        99     27,0     28,4     59,0 

kann ich mir teilwei            3        76     20,7     21,8     80,8 

kann ich mir kaum vo            4        47     12,8     13,5     94,3 

kann ich mir gar nic            5        20      5,4      5,7    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,352      Std err        ,065      Std dev       1,208 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2019   W21/ 26. Partnerschaft, dass Mann abends die Kinder betreut, damit Frau ausgehen kann. 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
26) Ich kann mir vorstellen, dass der Mann abends die Kinder betreut, damit die Frau ausgehen 
 kann.    
                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1       141     38,4     40,4     40,4 

kann ich mir gut vor            2       104     28,3     29,8     70,2 

kann ich mir teilwei            3        65     17,7     18,6     88,8 

kann ich mir kaum vo            4        27      7,4      7,7     96,6 

kann ich mir gar nic            5        12      3,3      3,4    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          2,040      Std err        ,059      Std dev       1,100 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2020   W21/ 27. Partnerschaft, dass nur Frau arbeitet und  Mann Hausarbeit und Kindererziehung. 

 

Darüber, wie eine Partnerschaft aussehen soll, gibt es heute unterschiedliche Ansichten. Es geht jetzt 
nicht um Ihre Partnerschaft, wie sie jetzt ist, sondern darum, ob Sie sich das bei Ihnen vorstellen 
könnten. 
  1 kann ich mir sehr gut vorstellen  
  2 kann ich mir gut vorstellen  
  3 kann ich mir teilweise vor-stellen  
  4 kann ich mir kaum vorstellen 
  5 kann ich mir gar nicht vorstellen 
 
27) Ich kann mir vorstellen, dass nur die Frau arbeitet und der Mann sich um die Hausarbeit und 
 die Kindererziehung kümmert. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann ich mir sehr gu            1        29      7,9      8,3      8,3 

kann ich mir gut vor            2        44     12,0     12,6     20,9 

kann ich mir teilwei            3        95     25,9     27,2     48,1 

kann ich mir kaum vo            4       103     28,1     29,5     77,7 

kann ich mir gar nic            5        78     21,3     22,3    100,0 

                                ,        18      4,9   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Mean          3,450      Std err        ,064      Std dev       1,204 

 

Valid cases     349      Missing cases     18 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2021   W21/ 28. Um voll im Berufsleben zu bleiben 

 

28) Um voll im Berufsleben zu bleiben, ... 
 
  1 kann man kein Kind haben     
  2 kann man nur ein Kind haben    
  3 kann man höchstens 2 Kinder haben. 
  4 kann man auch 3 Kinder haben 
 

 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kann man kein Kind h            1        80     21,8     23,5     23,5 

kann man nur 1 Kind             2        58     15,8     17,0     40,5 

kann man höchstens 2            3       107     29,2     31,4     71,8 

kann man auch 3 Kind            4        96     26,2     28,2    100,0 

                                ,        26      7,1   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     341      Missing cases     26 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2022   W21/ 29. Damit ein Kind sich gut entwickelt 

 

29) Damit ein Kind sich gut entwickelt, ... 
 
  1 braucht es nicht unbedingt Geschwister.     
  2 sollte es ein Geschwisterkind haben. 
  3 sollte es mehrere Geschwisterkinder haben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

braucht es nicht unb            1       175     47,7     51,6     51,6 

sollte es 1 Geschw.-            2       134     36,5     39,5     91,2 

sollte es mehrere Ge            3        30      8,2      8,8    100,0 

                                ,        28      7,6   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     339      Missing cases     28 

 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2023   W21/ 30. Für ein erfülltes und glückliches Familienleben ist es am günstigsten 

 

30) Für ein erfülltes und glückliches Familienleben ist es am günstigsten, ... 
 
  1 kein Kind zu haben.    
  2 nur ein Kind zu haben.     
  3 zwei Kinder zu haben 
  4 drei Kinder zu haben. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

kein Kind zu haben              1         7      1,9      2,2      2,2 

nur 1 Kind zu haben             2        71     19,3     22,1     24,3 

2 Kinder zu haben               3       215     58,6     67,0     91,3 

3 Kinder zu haben               4        28      7,6      8,7    100,0 

                                ,        46     12,5   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     321      Missing cases     46 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

E21_2024   W21/ 31. Die Freizeit Berufstätiger reicht im allgemeinen 

 

31) Die Freizeit Berufstätiger reicht im allgemeinen ... 
 
  1 nicht für ein Kind.     
  2 nur für ein Kind.     
  3 höchstens für zwei Kinder. 
  4 auch für drei Kinder. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

nicht für 1 Kind                1        46     12,5     13,5     13,5 

nur für 1 Kind                  2        76     20,7     22,4     35,9 

höchstens für 2 K.              3       103     28,1     30,3     66,2 

auch für 3 Kinder               4       115     31,3     33,8    100,0 

                                ,        27      7,4   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     340      Missing cases     27 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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E21_2025   W21/ 32. Der Beruf und der Arbeitsaufwand zu Hause. 

 

32) Der Beruf und der Arbeitsaufwand zu Hause ... 
 
  1 sind nur ohne Kind zu bewältigen.     
  2 sind nur mit einem Kind zu bewältigen.    
  3 sind höchstens mit 2 Kindern zu bewältigen. 
  4 sind auch mit 3 Kindern zu bewältigen. 
 

                                                        Valid     Cum 

Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent 

 

sind nur ohne K. zu             1        19      5,2      5,6      5,6 

sind nur mit 1 Kind             2        70     19,1     20,6     26,2 

sind höchstens mit 2            3       115     31,3     33,8     60,0 

sind auch mit 3 K. z            4       136     37,1     40,0    100,0 

                                ,        27      7,4   Missing 

                                     -------  -------  ------- 

                            Total       367    100,0    100,0 

 

Valid cases     340      Missing cases     27 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 


